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historicky první poslanec z Kutné Hory

170. výročí narození
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C O  J E  N O V É H OI N Z E R C E

Před více než rokem jsme se 
začali intenzivně věnovat prů-
myslovým zónám v Kutné Hoře. 
Máme jich hned několik, některé 
jsou v majetku města, jiné jsou  
v soukromém vlastnictví. Pro nás, 
vedení města, je důležité to, aby 
se v Kutné Hoře objevil investor, 
který rozšíří nabídky na trhu prá-
ce. Informovali jsme vás už na jaře  
o tom, že se takový investor ob-
jevil. Přes celé léto jsme řešili  

V zámeckém areálu na Kačině 
se v sobotu 10. září uskutečnila 
jedna z největších akcí nedale-
ko Kutné Hory. Již pátý ročník 
vinobraní spolu s okresními do-
žínkami. Na tuto slavnost vinařů 
a zemědělců se přišly podívat ti-
síce návštěvníků. Každý si mohl 
vybrat z bohatého a pestrého 
programu, který byl zaměřen na 
všechny generace. Včetně výstavy 
zemědělské techniky a domácích 
zvířat. Milovníci vína a burčáku 
si pochutnávali na dobrém moku 
nejen z místních kutnohorských 
vinic, kterých bylo v nedávných 
letech obnoveno a vysázeno přes 
padesát hektarů. Ovšem měli 
velký výběr také z ostatních tu-
zemských i zahraničních vín.  
K tomu všemu přispěla pro dob-
rou zábavu hudba a koncerty sku-
pin Hradišťan, Katapult, Vesper  
a také koncert francouzských 
zpěváků Allegri, kteří přijeli v do-
provodu starosty a místostarosty 
z našeho partnerského města  
Remeše. Součástí programu bylo 
také slavnostní vyhlášení a pře-

Potřebujeme v Kutné Hoře pracovní příležitosti?
investiční možnosti v našem měs-
tě, nejen v oblasti průmyslu. V ná-
sledujících měsících by chtěl čín-
ský investor začít jednat o odkupu 
části průmyslové zóny. Nabízí 
však mimo průmyslovou výstav-
bu i možnost zainvestovat výstav-
bu pětihvězdičkového hotelu, vý-
stavbu ústavu, který by se věnoval 
výzkumu alternativní léčby civili-
začních chorob, chce se zároveň-
zapojit i do společenského života 
ve městě nebo do cestovního ru-
chu. Diskutovali jsme i o tom, aby 
všechny tyto investiční projekty  
a následně provozující firmy měly 
své sídlo v Kutné Hoře, podobně 
jako jsme to dohodli s vlastníkem 
pivovaru. Myslíme si, že by nám 
to mohlo přinést nezanedbatel-
né finanční prostředky do měst-
ského rozpočtu. Je to především  
o tvrdých vyjednáváních a dobře 
postavených smlouvách.

Při pracovním jednání zastu-
pitelů, které se uskutečnilo začát-
kem září, jsem se však dozvěděl 

dání certifikátů vítězům v soutěži 
Středočeská Regionální potravi-
na a nově značky regionální pro-
dukt udělovaný porotou Spolku 
kutnohorských podnikatelů.

Další významná akce svého dru-
hu se uskutečnila o týden později. 
Kutnohorský Gastrofestival. Byla 
to oslava dobrého jídla a nápojů. 
Slavnostmi ožilo okolí katedrály 

od bývalého vedení překvapivé 
informace. Pan exstarosta Šanc 
se sice přiznal, že takhle vážného 
zájemce v Kutné Hoře za svého 
starostování neměl, ale přesto si 
myslí, že by plocha určená pro 
výstavbu měla být ponechána 
zemědělským účelům. Pan za-
stupitel Koubský st. se přidal  
s tím, že by nám to naše děti určitě  
v budoucnu vyčetly. Další námit-
ku proti výstavbě vznesla kolegy-
ně Vepřková. Kutná Hora je podle 
ní krásné historické město, které 
průmysl nepotřebuje. Nevidí prý 
žádný problém v tom, že lidé 
budou dojíždět do Kolína nebo 
do Prahy za prací. Kutná Hora 
by tak měla být pouze rezidenč-
ním bydlením pro lidi pracující  
v okolních městech. Poslední do-
taz padl od pana zastupitele Ob-
raze, který se ptal, zda tu chceme 
právě Číňany.

Názor na výše uvedené postřehy 
bývalého vedení města si asi udě-
lá každý sám. Jen by bylo vhodné 

sdělit i fakt, že většina polí u Kut-
né Hory (stejně jako jiné pozem-
ky) je více či méně kontaminová-
na arzenem, a je tedy otázkou, zda 
je to skutečně zdravá zemědělská 
půda. Kvůli arzenu například už 
byly zlikvidovány rybízy na Kar-
lově. A kdybychom chtěli hledat 
chyby na tom či onom národě, asi 
bychom čekali na spásného inves-
tora z Čech. U takového se však 
obávám, že by opět sehrála roli ta 
známá závist. 

Takže prodat, či neprodat? 
A komu? Opravdu v Kutné Hoře 
nepotřebujeme pracovní příleži-
tosti? Mají obyvatelé města za pra-
cí dojíždět? Ne! Nechceme přece, 
aby byla Kutná Hora krásným, ale 
mrtvým skanzenem nebo noc-
lehárnou, ale aby v ní lidé měli 
pohodlný život, práci a zábavu. Je 
pak jedno, zda je to majitel hotelu, 
restaurace, dělník v továrně, uči-
tel, řidič nebo vědecký pracovník. 
Všichni občané města si to zaslou-
ží. Bez rozdílu.        (Martin Starý)

Konec léta nám přináší spoustu kulturních zážitků

Martin Starý 
starosta

svaté Barbory a jezuitské koleje  
v Barborské ulici a ve Vorlíčko-
vých sadech. Návštěvníci, od těch 
nejmenších až po ty dospělé, si uži-
li pestré kulturní i gastronomické 
nabídky z místních i vzdálenějších 
restaurací. To vše pod dohledem 
profesionálních šéfkuchařů v čele 
s mistrem kuchařem panem Sapí-
kem. Cílem byla podpora místních 

regionálních podnikatelů, kteří se 
prezentovali ochutnávkou svých 
produktů od dobrého vína nebo 
burčáku po sýry, pečiva, hotové 
pokrmy a jídla z místních surovin. 
Domnívám se, že letošní kulturní 
léto nabídlo místním občanům  
i všem návštěvníkům opravdu 
bohatý program. 

(Josef Viktora, místostarosta)

VV Auto, Hrnčířská 218, Kutná Hora, Tel.: +420 327 523 623                  www.vvauto.cz

15. 10. 2016 od 10:00 do 16:00

 

 

Více informací na www.foxconn.cz

                                                      

PROGRAM :
28. ZÁŘÍ ( STŘEDA)

14.00 ZAHÁJENÍ KUTNOHORSKÉHO DŘEVOSOCHÁNÍ 2016

29.-30. ZÁŘÍ ( ČTVRTEK - PÁTEK) 

9.00 - 17.00 DŘEVOSOCHÁNÍ

1. ŘÍJNA ( SOBOTA)

9.00 - 12.00 DŘEVOSOCHÁNÍ 

14.00 VERNISÁŽ A VYHODNOCENÍ DŘEVOSOCHÁNÍ 

15.30 ZAKONČENÍ KUTNOHORSKÉHO DŘEVOSOCHÁNÍ 2016

VYHODNOCENÍ DŘEVOSOCHÁNÍ : 

HODNOCENÍ VEŘEJNOSTI: KAŽDÝ NÁVŠTĚVNÍK VERNISÁŽE MŮŽE OHODNOTIT VZNIKLÝ EXPONÁT

ODBORNÁ KOMISE: 5-TI ČLENNÁ ODBORNÁ KOMISE HODNOTÍ VZNIKLÉ EXPONÁTY

NEJLEPŠÍ DŘEVOSOCHAŘI  ZÍSKÁVAJÍ HODNOTNÉ CENY OD PARTNERŮ AKCE

    VERNISÁŽ UVÁDÍ A MODERUJE STANISLAV BERKOVEC

      Kutná Hora
28. září - 1. říjen 2016

       KUTNOHORSKÉ 
       DŘEVOSOCHÁNÍ

                                 AREÁL GASK KUTNÁ HORA 

Strana
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C O  J E  N O V É H OZ P R Á V Y  Z  R A D N I C E

ÚŘEDNÍ  DESKA

Pronájem prostoru sloužícího  
podnikání

Výběrové řízení č. SN 17/16 
na pronájem prostor slouží-
cích podnikání v ul. Šulty-
sova, čp. 167 v Kutné Hoře,  
o výměře zhruba 58 m2, vyu-
žití pro kanceláře, minimál-
ní roční cena za pronájem je  
46 016 Kč. Uzávěrka výběro-
vého řízení bude dne 6. 10. 
2016 ve 13:00 hod.

Celé znění výběrového říze-
ní je zveřejněno na úředních 
deskách města Kutná Hora  
a na www.mu.kutnahora.cz, 
pod odkazem „úřední deska“.
Kontakt: 
Odbor správy majetku  
MÚ, tel: 327 710 170

UPOZORNĚNÍ 
MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Vážení občané, rádi by-
chom vás upozornili, že 
uplynul termín splatnosti 
místního poplatku za pro-
voz systému shromažďová-
ní, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňová-
ní komunálního odpadu. 
Splatnost byla dle vyhlášky 
města Kutná Hora č. 8/2015 
30. 9. 2016. 

Vyzýváme proto občany, 
kteří dosud neuhradili výše 
jmenovaný místní poplatek, 
aby tak učinili co nejdříve, 
jinak se vystavují 100% na-
výšení.

Platná právní úprava při 
vymáhání daňových nedo-
platků u místních poplatků 
(např. poplatek za odpady, 
ze psů, za využívání veřej-
ného prostranství), zákon 
č. 280/2009 Sb., daňový 
řád, již nestanovuje povin-
nost správci daně čili úřadu 
upomínat dlužníka písemně  
a vyzývat ho ke splnění pla-
tební povinnosti před vy-
dáním platebního výměru. 
První povinnou písemností 
ze strany úřadu je plateb-
ní výměr včetně 100% na-
výšení poplatku v  souladu 
s  rozhodnutím Rady města 
Kutná Hora. 

V  případě jakýchkoli dota-
zů kontaktujte ekonomický 
odbor města Kutná Hora, tel. 
327710149, 327710146, nebo 
327710145, kde rádi odpoví-
me na vaše dotazy.   

Společnost Foxconn oslovila spo-
lek KHnet.info a město Kutná Hora 
s návrhem vybudovat na několika 
místech v  Kutné Hoře  přístupové 
body internetu pro veřejnost, tzv. 
hotspoty. Obyvatelé Kutné Hory 
i turisté tak budou mít možnost 
bezdrátového připojení k internetu 
na několika místech v Kutné Hoře 
zdarma. Po vzájemné schůzce je 
vytipováno   5 bodů, kde se bude 
společný projekt realizovat: hlav-
ní vlakové nádraží, nádraží Kutná 
Hora město, Palackého náměstí, 
park pod Vlašským dvorem, „do-
meček“ proti Barboře. Spolek KH-
net.info ve spolupráci s  městem 
Kutná Hora a poskytovali internetu 
v  Kutné Hoře vybuduje jednotli-

Občané i turisté budou mít internet

vé přístupové body a bude zajiš-
ťovat funkčnost a opravy. Město 
poskytne internet a Foxconn vše 
zafinancuje na základě uzavřené 
darovací smlouvy. Prvním bodem, 

Foxconn má pro vás 4 doporu-
čení. Foxconnu Technology CZ, 
s. r. o., v  Kutné Hoře se daří a se 
svými více než tisíci zaměstnan-
ci neustále rozvíjí svoje aktivity. 
Navíc česká ekonomika zazna-
menává v poslední době oživení 
a postupně se dostává z období 
hospodářské recese. S tím úzce 
souvisí i míra nezaměstnanosti, 
která je nejnižší za posledních 
osm let. Pro společnosti to v dů-
sledku znamená, že všechny bez 
výjimky více či méně trpí nedo-
statkem uchazečů o zaměstná-
ní. V této zapeklité situaci, kdy 
se obchodu nebývale daří, ale 
bohužel scházejí lidské síly, kaž-
dá společnost bojuje o zaměst-
nance, jak se dá. Foxconn zvolil 
cestu společné diskuze s dalšími 
podniky a zorganizoval setkání 
personalistů. Co takové setkání, 
kterého se zúčastnilo více než 
šestnáct odborníků z devíti vý-
robních společností Středočes-
kého kraje, přineslo? Zde vám 
přinášíme čtyři doporučení, 
která ze setkání vyplynula: Jak 
se lépe zorientovat na trhu prá-
ce a konstruktivně tak směřovat  
k práci svých snů?

Ptejte se svých přátel. Můžete 
tak najít nejen zajímavou prá-
ci, kterou byste při hledání přes 
běžné kanály mohli minout, ale 
udělat i příteli radost v podobě 

odměny od jeho zaměstnavate-
le. Většina společností má totiž 
program “Doporučení zaměst-
nance”, ze kterého zaměstnanec 
může získat zajímavou finanč-
ní odměnu v případě doporuče-
ní nového kolegy. Například ve 
Foxconnu je téměř každý čtvr-
tý pracovník přijat na základě 
doporučení zaměstnance. Zná-
te někoho ve Foxconnu? Zeptej-
te se ho na práci u nás a třeba mu 
můžete i pomoci k finanční od-
měně 5 až 10 tisíc korun.

Hledejte přímo na kariérních 
stránkách konkrétních spo-
lečností. Většina společností se 
shodla: Vlastní kariérní stránky, 
případně pracovní portály, jsou 
nejvyužívanější kanály, jimiž 
oslovují své potenciální zaměst-
nance. Naleznete tam většinou 
přehledné a aktuální pozice, ze 
kterých si můžete vybírat. Vol-
né pozice ve Foxconnu zveřejňu-
jeme na webu Foxconn.cz nebo 
na Foxconnjobs.cz a pracovních 
portálech. 

Využívejte sociální sítě. Sou-
časným trendem ve vyhledává-
ní nových pracovníků je pro-
fesní sociální síť „LinkedIn”. 
Pro společnosti znamená tře-
tí nejefektivnější zdroj náboru 
u specializovaných pozic. Jest-
liže na LinkedIn ještě nemáte 
svůj profil, a hledáte zaměstná-

Jak se lépe zorientovat na trhu práce? 
ní, vřele doporučujeme využít 
i tuto cestu. Na internetu na-
jdete množství rad a doporuče-
ní, jak si kvalitní profil vytvořit, 
ať už máte zkušenosti z jakéko-
liv oblasti. Inspirovat se může-
te například i u některé z našich 
náborářek Ireny, Katky, Zuza-
ny nebo Simony. Je možné, že 
po založení profilu vás dokon-
ce i některý z personalistů pří-
mo osloví se zajímavou nabíd-
kou. Máte zájem podívat se na 
facebookový profil Foxconnu? 
Ano, i ten samozřejmě existuje,  
i tam se můžete dozvědět o vol-
ných pozicích. 

Hledání nového zaměstná-
ní musíte dát čas. Doba na ob-
sazení pozice je průměrně od 21 
do 50 dnů. To znamená, že jak-
mile zašlete životopis, můžete 
čekat průměrně měsíc, než do-
stanete závaznou nabídku pozi-
ce. Dalších 14 dní až jeden mě-
síc většinou trvá, než do nového 
zaměstnání fyzicky nastoupí-
te. Tento čas můžete využít  
k urovnání a zařízení všech sou-
kromých záležitostí. Pak už jen 
zbývá začít se těšit na novou vý-
zvu v podobě nové pracovní po-
zice. 

Jak jste na tom vy? Máte již za-
městnání svých snů? Zajímá vás, 
jaké pozice Foxconn nabízí? 

(zdroj: www.foxconn.cz)

který bude zprovozněn, je hotspot 
na Palackého náměstí, kde je reali-
zace nejjednodušší. Do osmi měsí-
ců budou následovat zbývající čtyři 
body.      (zdroj: KHnet.info, MěÚ)

61. zasedání rady města,  
24. srpna 2016
Kancelář tajemníka

Radní souhlasili s uvolněním 
částky 10 tisíc korun pro Kotěro-
vo centrum architektury o. p. s. na 
vydání publikace „Slavné stavby“ 
Františka Maximiliána Kaňky.

Rada města převzala záštitu 
nad akcí „Každý svého zdraví 
strůjcem“ konané 15. a 16. září 
a pověřila účastí místostarostku 
Zuzanu Moravčíkovou.
Odbor správy majetku

Město Kutná Hora podpořilo 
2. ročník gastronomických slav-
ností a přispělo k jejich pořádá-
ní úhradou nákladů za spotře-
bovanou elektrickou energii.
Odbor památkové péče, 
školství a kultury

Byla podána žádost o zařazení 
akce „Oprava krovu a střešní-
ho pláště budovy Vlašského 
dvora – 5. etapa“ do Programu 
záchrany architektonického dě-
dictví Ministerstva kultury pro 
rok 2017.
Odbor investic

Rekonstrukce ulice Mincovní 
v Malíně byla přímým zadáním 
přidělena městské společnosti 

Technické služby Kutná Hora za 
nabídnutou částku 7,57 milionu 
korun včetně DPH.

Radní schválili uzavření smlou-
vy na zpracování Studie prove-
ditelnosti na akci „Vybudování 
infrastruktury pro výuku klíčo-
vých kompetencí v oblasti tech-
nických a řemeslných oborů, 
přírodních věd, jazyků a schop-
nosti práce s digitálními techno-
logiemi na základních školách  
v Kutné Hoře“ jako podklad pro 
podání žádosti o dotaci se spo-
lečností Arapanea s. r. o. z Prahy 
1 za nabídnutou cenu 423 tisíc 
korun včetně DPH.

Cenová nabídka ve výši 86 ti-
síc korun společnosti Vodohos-
podářský rozvoj a výstavba a. s. 
na zpracování projektové doku-
mentace „Investiční záměr cyk-
lostezka Vrchlice–Malín“ byla 
schválena.

Rada města schválila podání 
žádosti o dotaci na revitalizaci 
Sankturinovského domu zahr-
nující zásadní přestavbu domu, 
dvorního domku a přilehlého 
parku do historizující podoby, 
včetně všech nutných restau-
rátorských prací. V  domě bude 
působit Galerie Felixe Jenewei-

na s novými expozicemi. Celko-
vá odhadnutá cena činí 58 mi-
lionů korun. Rekonstrukce by 
měla být financována převážně 
z dotačního titulu Integrované-
ho operačního programu Mi-
nisterstva pro místní rozvoj.
Městská policie

V rámci rozpočtu na rok 2017 
bude pro účely městské policie 
pořízen skútr Akumoto v  hod-
notě 100 tisíc korun.

62. zasedání rady města, 
7. září 2016

Odbor památkové péče,  
školství a kultury

Rada města souhlasí s uzavře-
ním smlouvy o dílo na vypraco-
vání projektové dokumentace na 
akci „Oprava opěrné zdi areálu 
chrámu sv. Barbory“ se společ-
ností VB-Drill s. r. o. z Hlásné 
Třebáně ve výši 283 tisíc korun 
včetně DPH.
Odbor investic

Smlouva na vypracování pro-
váděcí dokumentace na 2. eta-
pu výstavby sportovní haly Kli-
meška bude podepsána s firmou 
MILOTA Kladno za nabídnutou 
cenu 1,35 milionu korun včetně 
DPH.       Radim Fedorovič, radní

Rada města Kutná Hora ZPRÁVY

Informace ke svozu 
tříděného odpadu 

Podle harmonogramu svo-
zu tříděného odpadu „z ulice“  
v roce 2016 bude probíhat  
v říjnu mobilní svoz rostlin-
ného odpadu z ulic dle měst-
ských čtvrtí:
17. 10. Vnitřní město, Vrchli-
ce, Hlouška, Šipší, Karlov.
18. 10. Žižkov, Kaňk.
19. 10. Sedlec, Malín, Neška-
redice, Perštejnec, Poličany.
Pro tento svoz mohou občané 
den před svozem, připravit na 
místo svých sběrných nádob 
rostlinný odpad: plevel, lis-
tí, proutí z ořezaných stromů, 
keřů a živých plotů. Pro ten-
to svoz zabalte odpad tak, aby 
jej bylo možné snadno ucho-
pit a naložit, nejlépe do pyt-
lů. Odpad v pytlích nesmí být 
shnilý.
Také se uskuteční mobilní 
svoz objemného odpadu:
10. 10. Vnitřní město, Vrch-
lice,
11. 10. Žižkov,
12. 10. Hlouška, Šipší,
17. 10. Kaňk,
18. 10. Sedlec, Malín,
19. 10. Karlov, Neškaredice,
Perštejnec, Poličany.

Pro tento svoz mohou ob-
čané připravit na místo svých 
sběrných nádob objemný od-
pad do max. váhy 1 ks 80 kg. 
Svážíme nábytek, dřevo, ko-
berce, linolea, pohovky, křes-
la apod. Objemné odpady od-
kládejte na stanoviště před 
dnem svozu. Odložený odpad 
nesmí omezovat průchodnost 
a průjezdnost komunikací, 
nesmí ohrožovat zdraví a bez-
pečnost osob a dopravy.

V letošním roce bude probí-
hat poslední svoz nebezpeč-
ných odpadů: 15. 10. dle časo-
vého harmonogramu svozů. 
Nebezpečné odpady neodklá-
dejte na stanoviště předem, 
ale předávejte je přímo pra-
covníkům svozového vozidla. 

Více informací je na strán-
kách města Kutná Hora: 
www.mu.kutnahora.cz  
v sekci MÚ informuje/ 
Odpadové hospodářství.

16. zastupitelstvo města, 
13. září 2016

Volba přísedících okresního 
soudu

Představili se kandidáti na pří-
sedící okresního soudu paní Věra 
Žáčková a pan Josef Láznička, 
kterému 11. září skončilo čtyřleté 
funkční období. Oba dva byli jed-
nomyslně zvoleni.

Navýšení sdílených daňových 
příjmů

Na základě predikce minister-
stva financí a skutečného plnění 
byly navýšeny příjmy města o 10 
milionů korun.

Prošetření veřejných zakázek

Zastupitelé se rozhodli zkon-

trolovat záležitosti veřejných 
zakázek administrovaných spo-
lečností Technické služby Kutná 
Hora, spol. s r. o., skrze finanční  
a kontrolní výbor.

Vybudování infrastruktury pro 
výuku

Byl vysloven souhlas s podáním 
žádosti o dotaci z  operačního 
programu IROP na projekt „Vy-
budování infrastruktury pro výu-
ku klíčových kompetencí v oblasti 
technických a řemeslných oborů, 
přírodních věd, jazyků a schop-
nosti práce s digitálními techno-
logiemi na základních školách  
v Kutné Hoře“.

Dotace na sportovní halu (II)

Byla přijata dotace ve výši 12 mili-

Jednání Zastupitelstva města Kutná Hora
onů korun ze strany Středočeského 
kraje na výstavbu první etapy spor-
tovní haly Klimeška.

Radim Fedorovič, radní
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C O  J E  N O V É H O

HISTORIE ZPRÁVYKutnohorsko zvolí svého pátého senátora

JUDr. Bedřich Pacák
S blížícími se senátními volba-

mi bychom rádi vzpomněli jed-
noho významného politika spja-
tého s Kutnou Horou, od jehož 
narození uběhlo 170 let. Bedřich 
Pacák se narodil 14. září 1846 
v  Lázních Bělohrad. Odmatu-
roval v roce 1865 na gymnáziu 
v Jindřichově Hradci a poté za-
čal studovat práva na pražské 
Karlo-Ferdinandově univerzitě. 
Studia musel přerušit po svém 
projevu ke studentům v hostin-
ci v pražské Šárce, ve kterém re-
agoval na politickou situaci spo-
jenou s  rakousko-uherským 
vyrovnáním. Za tento projev byl 
odsouzen za velezradu a potres-
tán těžkým žalářem. Propuštěn 
byl v  roce 1871 díky amnestii. 
Až v roce 1873 ukončil vysoko-
školské vzdělání s  právnickým 
diplomem. O deset let pozdě-
ji si otevřel vlastní advokátní 
kancelář v Kutné Hoře. Bedřich 
Pacák zde působil jak v  měst-
ském, tak i v okresním zastupi-
telstvu. Byl představitelem Ná-
rodní strany svobodomyslné 
(mladočeši), která vyhrála ko-
munální volby v roce 1893. V le-
tech 1889–1898 byl i starostou 
kutnohorského Sokola. Avšak 
jeho největším úspěchem bylo 
zvolení poslancem Českého 
zemského sněmu v  roce 1889  
a o dva roky později zvolení do 
Říšské rady ve Vídni. Dokonce 
zastával i post ministra pro čes-
ké záležitosti (2. 6. 1906 – 9. 11. 
1907) ve vládě Maxe Wladimi-
ra von Becka. Pacák se věnoval 
především otázkám jazykových 
nařízení, volební reformy, náro-
dohospodářství a českého škol-
ství. V roce 1895 byl jmenován 
čestným občanem Kutné Hory. 
Poslední dva roky před smrtí se 
stáhl z veřejného života. Zemřel 
24. května 1914 ve své vile ve 
Veltrusech. Na upomínku půso-
bení tohoto významného politi-
ka v Kutné Hoře i mimo ni po 
něm byly pojmenovány Pacáko-
vy sady. 

(Jana Vaněčková)

Z historie senátních voleb v c. k. 
monarchii, meziválečném Čes-
koslovensku a současném Kut-
nohorsku.

O smyslu existence druhé parla-
mentní komory čili senátu se ve-
dou dlouholeté diskuse a spory. 
Pravda ovšem je, že dvoukomo-
rový parlament funguje ve většině 
zemí Evropy a jeho tradice u nás 
sahá až do doby rakousko-uher-
ské monarchie.  

Prvním byl Palacký
Horní komorou zákonodárné-

ho sboru byla  Panská sněmov-
na rakousko-uherské Říšské rady. 
Ta byla tvořena dědičnými čle-
ny (např. církevními hodnostáři  
a členy jmenovanými. Kromě 
dědičných českých šlechtických 
rodů byla do Panské sněmov-
ny jmenována řada význam-
ných osobností, které se zaslou-
žily o společnost nebo umění, 
mezi nimi například jako první 
Čech František Palacký.

Předseda Senátu z  Kamenné 
Lhoty

Na tuto tradici navázala i mezi-
válečná Československá republi-
ka.  Horní komora parlamentu se 
jmenovala Senát národního shro-
máždění a existovala od květ-
na 1920 do března 1939. Funkč-
ní období senátorů bylo osmileté  
a podmínkou pro kandidaturu 
bylo dovršení věku 45 let. V čele 
Senátu se během dvaceti let vy-
střídalo celkem šest předsedů, 
tím posledním byl sociální de-
mokrat František Soukup, rodák 
z  Kamenné Lhoty na Kutnohor-
sku. Senát byl rozpuštěn 21. břez-

Z historie senátních voleb

na 1939 a na obnovení si mu-
sel počkat do roku 1996. Tehdy 
se konaly první volby do Senátu 
Parlamentu České republiky. Ten 
tedy letos slaví dvacet let své exis-
tence. Kutnohorsko v něm zatím 
reprezentovali čtyři senátoři.

Karel Floss (1996–1998)
Volby 1996 byly zvláštní tím, 

že se volilo ve všech obvodech  
a že los určil, bude-li mandát tr-
vat 2, 4 nebo 6 let. Mandát prv-
ního senátora za Kutnohorsko byl 
dvouletý a ucházelo se o něj cel-
kem pět kandidátů. První kolo 
ovládl starosta Kutné Hora Ivo 
Šanc (ODS) s 39,16 %, do druhé-
ho kola s ním postoupil profesor 
olomoucké univerzity Karel Floss 
(ČSSD) se ziskem 26,42 %. Česko 
tehdy teprve poznávalo specifika 
dvoukolového většinového sys-
tému, která se jasně projevila ve 
druhém kole, kdy Karel Floss zís-
kal 53,07 % hlasů, a stal se sená-

torem. Historicky první senátor 
za Kutnohorsko letos v  červenci 
oslavil devadesáté narozeniny.

Jan Fencl (1998–2004)
Za dva roky již Karel Floss man-

dát neobhajoval, ale ČSSD nasa-
dila těžký kalibr v osobě ministra 
zemědělství Jana Fencla. Ten také 
v prvním kole získal nejvíce hlasů 
ze čtveřice kandidátů – 28,26 % 
–, z druhého místa postoupil Mi-
loslav Palán (ODS) s 26,15 %. Jan 
Fencl poté ve druhém kole dostal 
55,58 % hlasů, a získal tak sená-
torský mandát.

Bedřich Moldan (2004–2010)
Do dalších senátních voleb 

se přihlásilo sedm kandidátů. 
Z  prvního kola se kvalifikova-
li bývalý ministr životního pro-
středí Bedřich Moldan (ODS) 
s  24,13 % a psycholožka Běla 
Hejná (ČSSD) s  21,02 %. Dru-
hé kolo přineslo nejtěsnější sou-
boj historie, ve kterém nakonec 
mandát získal Bedřich Moldan, 
pro kterého se vyslovilo 51,22 % 
hlasujících.

Jaromír Strnad (2010–2016)
Rekordní počet sedmi mužů  

a pěti žen se ucházel o sená-
torské křeslo v  roce 2010. Dru-
hé kolo bylo „čáslavským derby,“ 
ve kterém se utkali tehdejší mís-
tostarosta sousedního města Ja-
romír Strnad (ČSSD), jenž v prv-
ním kole dostal 30,59 % hlasů, 
s  lékařem Zdeňkem Nováčkem. 
Ten jako nestraník kandidoval za 
TOP 09 a v prvním kole pro něj 
hlasovalo 16,92 % voličů. Jaromír 
Strnad nato ve druhém kole získal 
rekordních 60,16 % hlasů.        (jb)

Karel Floss se roku 1996 stal historic-
ky prvním zástupcem Kutnohorska 
v  obnoveném Senátu Parlamentu 
České republiky

Popáté od obnovení horní parla-
mentní komory v roce 1996 budou 
svého senátora vybírat i voliči ve 
volebním obvodu číslo 40, který 
zahrnuje celé Kutnohorsko spolu 
s částmi okresů Benešov a Havlíč-
kův Brod. Číslo 1 si vylosoval Jaro-
mír Strnad z ČSSD (51 let, starosta 
Čáslavi a senátor), který jako první 
z dosavadních senátorů Kutnohor-
ska své křeslo obhajuje. Jeho vyzy-

vateli budou s číslem 2 Lenka Boch-
níčková (52 let, živnostnice v za-
kázkovém krejčovství), která je bez 
politické příslušnosti a kandiduje 
za KSČM, číslo 3 má Milan Vodič-
ka (67 let, manažer a ekonom) jako 
společný kandidát Svobodných, 
jichž je členem, Soukromníků  
a ODS. Pod číslem 4 vstupuje do 
volebního klání Ivo Šanc (61 let, 
výzkumník a dlouholetý starosta 

Kutné Hory), který je bez politické 
příslušnosti a kandiduje za STAN 
s podporou KDU-ČSL, číslo 5 má 
Julius Špičák (64 let, lékař), člen  
a nominant ANO 2011. Číslo 6 los 
přiřkl Radimu Špačkovi (56 let, 
biolog), kterého do voleb vyslala 
Koruna česká, které je členem. 
Jméno nového senátora nebo se-
nátorky budeme znát v  sobotu  
15. října.                                         (jb) 

M Ě S T O  A  L I D É

Vyrazte na on-line výlet a prohlédněte si památky našeho regionu ze všech úhlů. Na tomto odkazu  
www.kutnahora.pano3d.cz naleznete novou virtuální prohlídku těch nejatraktivnějších turistických cílů 
Kutné Hory a okolí. Destinační management města Kutné Hory za podpory Středočeského kraje nechal vy-
tvořit dvacet 360° snímků v HDR kvalitě, díky čemuž můžete prohlížet jednotlivá místa tak, jako byste tam 
skutečně stáli. A co víc, prohlídka je zobrazitelná i v brýlích virtuální reality. Podívejte se na zámky, muzea, 
města a obce nebo restaurace a penziony. Stačí rozkliknout záložku „body zájmu“ a vybrat si, kam se chcete 
podívat. Orientovat se můžete také pomocí mapy. Projekt se neustále rozrůstá o další panoramatické snímky 
jak exteriérů, tak i interiérů. Jedna návštěva tedy rozhodně nestačí!              (Eliška Kumstýřová, OCRM MÚ)

Kutná Hora v novém světle
Jsme tu pro děti s autismem  

a jejich rodiče

Již čtvrtým rokem pořáda-
lo Středisko Na Sioně v  Kutné 
Hoře prázdninový týden pří-
městských aktivit. Celkem se 
prostřídalo jedenáct dětí včet-
ně dvou sourozenců, osm asi-
stentů a tři pracovnice Středis-
ka Na Sioně. Prázdninový týden 
byl určen převážně pro děti s au-
tismem a jejich sourozence, ale 
přidaly se děti i s  jinými druhy 
speciálních potřeb. Byla to růz-
norodá skupinka – věkově i zá-
jmově –, ale vzhledem k  indi-
viduálnímu přístupu asistentů 
jsme si celý týden mohli napl-
no užít. Tímto děkujeme našim 
asistentům a také městu Kutná 
Hora, které nás podporuje v této 
činnosti a dotuje odměny pro 
asistenty. Je to velmi potřebná  
a záslužná činnost.

Středisko Na Sioně při Oblast-
ní charitě Kutná Hora se v rám-
ci Aktivizační služby pro rodiny 
s dětmi věnuje především rodi-
nám dětí s  autismem, s pode-
zřením na tuto poruchu a dal-
šími speciálními potřebami. Pro 
děti pořádáme kromě prázdni-
nového týdne také výlety, nácvi-
ky sociálních dovedností a růz-
né formy setkávání. Cílem je 
umožnit rodině krátkodobé od-
lehčení, umožnit dětem účast 
v  jiném kolektivu než je škola  
a rodina, nacvičovat komunikač-
ní schopnosti, poznávat nejen 
své emoce, hledat možná řešení 
svých problémů, trávit volný čas 
smysluplně, navazovat přátelství  
a moci být jen tak spolu, popoví-
dat si, něco si zahrát. Pro rodiče 
nabízíme individuální konzulta-
ce, možnost zapojit se do svépo-
mocné rodičovské skupiny, nově 
nabízíme dvoudenní pobyt pro 
rodiče v blízkém okolí. Cílem je 
poskytnout rodičům potřebnou 
podporu, sdílení svých problé-
mů a starostí, hledat jejich mož-
ná řešení, předávat si zkušenosti 
a také podporovat myšlenku, „že 
v tom nejsme sami“. Více o služ-
bě a našem středisku se dočtete 
na: www.ranapece-kutnahora. 
webnode.cz. 

(Monika Šotová) 
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ZPRÁVY

V sobotu 17. září byla v  okolí Jezuitské koleje a svatobarborského 
chrámu hlava na hlavě. Důvod? Nultý ročník Kutnohorského gast-
rofestivalu. Nejen soutěž v pojídání koblih a ohromné množství na-
bízených dobrot různých světových kuchyní poutaly pozornost ná-
vštěvníků. Kuchaři ze Srí Lanky, Vietnamu, ale i z Čech, Moravy a ze 
Slovenska nabízeli všechno možné, od klasiky jako šťavnatý burger, na 
který se stály fronty, až po speciality molekulární kuchyně. Kdo chtěl, 
mohl ochutnat i smaženého brouka, larvu, saranče a jiné hmyzí dob-
roty. Přímo na pódiu pak před zraky diváků osmažili jedovatého škorpió-
na. Toho ovšem předtím o nebezpečný bodec připravila obratná ruka zku-
šeného chirurga profesora Juliuse Špičáka z pražského IKEMu. O zábavu 
tedy bylo postaráno, na pódiu se střídala kuchařská show s vystoupeními 
kapel a hostů. Bilance? Asi čtyřicet vystavovatelů, něco kolem pěti tisíc ná-
vštěvníků. Pro mnohé nevšední zážitek, který by si rádi příští rok zopako-
vali. Takže se budeme těšit na příští ročník.              (red, foto: Jakub Sloup)

Je libo škorpióna středně propéci? Nultý ročník Kutnohorského 
gastrofestivalu se vydařil

Závody v pojídání koblih byly pro děti neodolatelným lákadlem.

Kutnohorský gastrofestival – davy lidí, kam oko dohlédne.

Co vznikne  
ze špalku?

Ve dnech 28. září až 1. října 
se bude v  GASK konat první 
ročník Kutnohorského dřevo-
sochání. Návštěvníci této ne-
tradiční akce se na  vlastní oči 
přesvědčí nejen o tom, jak s po-
mocí motorové pily nebo dláta 
vznikne umělecké dílo ze  špal-
ku dřeva. Celkem pět dřevoso-
chařů a řezbářů, mistrů ve svém 
oboru (Radek Pluháček, Ladi-
slav Sedláček, Michael Vondal, 
Jan Rázek, Marian Maršálek), 
zhmotní svoje představy do po-
doby funkčních laviček. Největší 
část díla ze smrku, borovice ve-
jmutovky a dubu provedou mo-
torovými pilami, někteří ještě 
dotvoří dláty nebo broušením. 
Vrcholem bude vernisáž v sobo-
tu 1. října od 14 hodin, na kte-
ré návštěvníci vyberou nejlep-
ší z  vystavených uměleckých 
děl. Každý příchozí dostane při 
vstupu na vernisáž 5 modříno-
vých šišek, prostřednictvím kte-
rých může dát svůj hlas nejlepší 
lavičce. Hodnocení bude prová-
dět také odborná komise pod 
vedením moderátora vernisá-
že Stanislava Berkovce. Součtem 
obou výsledků bude stanoven 
vítěz Kutnohorského dřevoso-
chání 2016, který obdrží hlavní 
cenu: motorovou pilu od part-
nera akce, firmy Husqvarna. Pro 
návštěvníky vernisáže je připra-
vena soutěž o hodnotné ceny od 
dalšího partnera akce, rodinné-
ho pivovaru Bernard z  Hum-
polce. Při vernisáži rovněž za-
zní lesní rohy a pro návštěvníky 
je připraveno také jedno „histo-
rické“ překvapení. Pořadatelem 
akce jsou Městské lesy a rybníky 
Kutná Hora, spol. s r. o., město 
Kutná Hora a spolek Český Dře-
vorubec z. s.                       (red)

Na pódiu se činil nejen mistr kuchař Jaroslav Sapík, ale vystřídala se tam i řada účinkujících.

INZERCE
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BLUES CAFÉ, Kutná Hora, Jakubská 562

4. 10. | 19:00 hod. LUA (CELTIC WORLD MUSIC)
Písně z Irska, ale i dalších ostrovních zemí a odjinud, 
současně a svěže. LUA: zpěv Lenka Molová zpěv, akus-
tická kytara Vojtěch Jindra, whistes Helena Marková, 
fiddle Jitka Malczyk, kontrabas Tadeáš Mesany, bicí Ra-
dim Chrobok. Vstupné: 150 Kč. www.luamusic.cz.

19. 10. | 19:00 hod. Fekete Jenö + Horváth Misi 
(HU)
Acustic folk soul + blues. Jenö Fekete hraje důležitou roli 
při popularizaci tradiční bluesové hudby v Maďarsku od 
roku 1980. Je jedním z nejvíce uznávaných autentických 
bluesových hudebníků v zemi. Misi Horvát je jedním  
z předních hráčů harmoniky v Maďarsku. Spolu s afro-
americkým blues je jeho melodický styl také ovlivněn 
balkánskou a latinskou hudbou. Vstupné: 200 Kč.
www.blues-cafe.net; www.pb-production.cz

KLUB ČESKÁ 1
1. 10. | 21:00 hod. POLETÍME?

VELKÁ SCÉNA

3. 10. | 19:00 hod. SCREAMERS & TECHTLE MECHTLE
Dvě nejlepší travesti skupiny Screamers a Techtle 
Mechtle opět zavítají do Kutné Hory s novým pořadem 
Videopůjčovna. Vstupné: 290 Kč.

9. 10. | 16:00 hod. O ŠÍPKOVÉ RŮŽENCE
Divadelní společnost Julie Jurištové, Praha. Muzikálové 
zpracování klasické pohádky na motivy bratří Grimmů. 
Vstupné: 70 Kč.

11. 10. | 19:00 hod. MICHAL PROKOP & FRAMUS FIVE
Pro mnohé kritiky a fanoušky nepřekonatelný zpěvák, 
skladatel a kytarista, který svou plodnou hudební 
kariéru, jež bývá spojována s kapelou Framus Five  
a hudebními žánry blues, rock a soul, zahájil už v době 

vysokoškolských studií v 60. letech. Nositel významných 
ocenění v oblasti kultury. Vstupné: 270 Kč.

21. 10. | 19:00 hod. KAMELOT S ROMANEM HORKÝM
Legendární  brněnská  skupina  Kamelot  v  čele  s  Roma-
nem Horkým, proslulá mnohými hity (Zachraňte koně, Země 
Antilop, Honolulu aj.), se pohybuje na naší hudební scéně 
již 34 roků. Autorem textů a skladatelem hudby je zpěvák  
a leader skupiny Roman Horký. Jako předkapela se předsta-
ví svitavská kapela Tony Joch a spol. Vstupné: 200 Kč.

25. 10. | 19:00 hod. PRÁSKNI DO BOT
Divadlo na Jezerce, Praha. Současná irská situační ko-
medie. Čtyři obkladači mají vydlaždičkovat veřejné zá-
chodky a jednu umývárnu. Při tom se pokoušejí ukrást 
nezaevidovanou paletu dlaždic. Každý z jiného důvodu, 

každý má svou metodu. Jak to skončí? Hrají: Jan Hru-
šínský, Vlastimil Zavřel, Martin Sitta, Václav Liška. Režie: 
Jan Hřebejk. Vstupné: 300, 280, 180 Kč.

MALÁ SCÉNA 

16. 10. | 16:00 hod. ČAROVNÁ KVĚTINA
Divadélko Kůzle, Kutná Hora. Děvčátko Veronika nachází 
na cestě čarovnou květinu čerta Pletoštejla. Omámena 
její krásou a vůní zapomene i na svého nemocného bratra 
Vojtu. Pletoštejl však chce květinu získat zpět, a tak musí 
vynaložit hodně umu. Co všechno vymyslí, aby se mu to 
povedlo? Uzdraví se bratr Vojta? Vstupné: 80 Kč.

23. 10. | 16:00 hod. MÍŠA KULIČKA
Divadlo AHA, Praha. Příběhy malého nezbedného medvíd-
ka Míši Kuličky, jeho mámy, cirkusové medvědice Barbory  

a klauna Vasila vypráví krásně zpracovaná pohádka se 
spoustou písniček, určená především pro nejmenší diváky. 
Míša Kulička se postupně zatoulá v lese, ztratí maminku, 
podívá se do cirkusu, a dokonce do zoologické zahrady  
v Praze. Režie a dramatizace: Miroslav Pokorný. Hrají Ven-
dula Svobodová a Veronika Stasiowská. Pro děti od 3 let. 
Vstupné: 80 Kč.

28. 10. | 19:00 hod. KDYŽ SE ZHASNE
DS Mimochodem, Ledeč nad Sázavou. Česká konverzační 
komedie o tom, jak těžké může být dosáhnout rozvodu, 
když vás svazuje předmanželská smlouva, která si v ni-
čem nezadá s mnichovskou dohodou. Režie: F. Ženíšek,  
J. Nádvorník. Osoby a obsazení: Tereza Dvořáková, Mar-
kéta Sýsová, Vojtěch Roul, Filip Ženíšek. Vstupné: 80 Kč.
Změna programu vyhrazena, www.divadlo-kutnahora.cz

Městské Tylovo divadlo

Česká 1, Blues Café

Koncerty

Kino Modrý kříž

 Městská knihovna, DDM, Centrum pro zdravotně postižené, sport

SIROTČINEC SLEČNY PEREGRINOVÉ PRO PODIVNÉ 
DĚTI
1. 10. | 16:00 hod. | 3D | vstupné 140 Kč
2. 10. | 16:00 hod. | 2D | vstupné 120 Kč
USA, rodinný, fantasy, 128 min., český dabing. Hrají: Eva 
Green, Samuel L. Jackson, Asa Butterfield, Ella Purnell. 
Režie: Tim Burton.

anthropoid
1.–2. 10. | 19:00 hod.
5. 10. | 19:00 hod.
Velká Británie / ČR / Francie, válečný, 121 min., vstupné 
120 Kč, do 12 let nevhodný, s titulky. Hrají: Cillian Mur-
phy, Jamie Dornan, Charlotte Le Bon, Aňa Geislerová. 
Režie: Sean Ellis.

6. 10. | 19:00 hod. VLK Z KRÁLOVSKÝCH VINOHRAD
ČR, drama, 75 min., vstupné 110 Kč, mládeži přístupný. 
Hrají: Jiří Mádl, Táňa Pauhofová, Jiří Bartoška, Karel Ro-
den. Režie: Jan Němec.

7. a 9. 10. | 19:00 hod. INSTALATÉR Z TUCHLOVIC
ČR, komedie, 85 min., vstupné 120 Kč, do 12 let ne-
vhodný. Hrají: Jakub Kohák, Eva Holubová, Petra Špal-
ková, Filip Blažek. Režie: Tomáš Vorel st.

8. 10. | 17:45 hod. RICHARD WAGNER / TRISTAN  
A ISOLDA
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku. Ně-
mecké nastudování s anglickými a českými titulky, 
vstupné 300 Kč. Předpokládaná délka přenosu 180 min. 
Účinkují: Nina Stemme, Jekatěrina Gubanova, Stuart 
Skelton, Jevgenij Nikitin, René Pape. Dirigent: Simon 
Rattle. Režie: Mariusz Treliński.

9. 10. | 16:00 hod. TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ
USA, animovaná komedie, 90 min., 110 Kč, rodinný, pro 
děti, český dabing. Hrají: Louis C. K., Eric Stonestreet, 
Kevin Har. Režie: Chris Renaud, Yarrow Cheney.

12. 10. | 19:00 hod. BUCHTY A KLOBÁSY
USA, animovaná komedie, 89 min., vstupné 100 Kč, do 
15 let nevhodný, s  titulky. Hrají: James Franco, Jonah 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
Týden knihoven: 3.–9. 10. 

3. 10. | 9:30 hod. HRÁTKY S PAMĚTÍ
Téma: cestování s vůní bylinek.

3. 10. | 16:00 hod. SLAVNOSTNÍ VERNISÁŽ KNIŽNÍCH 
ILUSTRACÍ KAMILA LHOTÁKA

4. 10. | 16:00 hod. GRAFOLOGIE ANEB TAJEMSTVÍ VÝ-
KLADU PÍSMA
Vzdělávací přednáška Dagmar Kravčíkové.

5. 10. | 12:00 - 18:00 hod. KNIHOVNA NARUBY
Program pro děti a jejich rodiče: hraní deskových her, 
sportování s X-boxem a hra na knihovníka.

6. 10. | 10:00 hod. VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO 
VĚKU
Zahajovací lekce.

6. 10. | 18:00 hod. AKTIVNÍ STÁŘÍ
Beseda s Mgr. Veronikou Štroblovou.

18. 10. | 17:00 hod. PATAGONIE – PUTOVÁNÍ PŘÍRO-
DOU NA KONCI SVĚTA
Cestopisná přednáška Miloslava Křenka.

25. 10. | 17:00 hod. KALEIDOSKOP JANA REJŽKA
Poslechový pořad.

27. 10. | 10:00 hod. TVOŘIVÁ DÍLNA PRO SENIORY
Vyrábění podzimní dekorace.

31. 10. | 16:00 hod. HALLOWEEN V KNIHOVNĚ
Čtení strašidelných pohádek na půdě knihovny.
www.knihovna-kh.cz

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Výtvarná soutěž na téma PÁN PRSTENŮ
Zadání: libovolnou technikou ztvárnit děj, výjev nebo 
postavu z  legendárního příběhu. Výtvory posílejte na 
adresu: DDM Kutná Hora, Kremnická 32, 284 01, nebo 
osobně do kanceláře Domu dětí a mládeže v  Kutné 
Hoře. Info.: Jana Štolbová, Michal Smrkovský. Uzávěr-
ka: 31. října 2016.

8. 10. | 10:00 hod. Keramické odpoledne – pod-
zimní dekorace
Zápisné: 150–200 Kč /dle materiálu. Info.: Zuzana Pel-
lerová.

Hill, Kristen Wiig. Režie: Conrad Vernon, Greg Tiernan.

13.–14. 10. XIV. MEZINÁRODNÍ FESTIVAL OUTDOORO-
VÝCH FILMŮ

13. 10. | 16:00 hod. / vstupné 50 Kč
CITADEL / Velká Británie, 48 min. Cílem je prvovýstup 
extrémního, 1200 metrů dlouhého severozápadního 
hřebene na Aljašskou Citadelu.
STRANA UDEHE / Rusko, 26 min. Tento film nás zave-
de hluboko do světa Udehe, domorodých lidí z dálného 
východu Ruska.
UNFINISHED STORIES / ČR, 7 min. Krátký film pojed-
nává o situaci skateboardové komunity na venkově 
východního Slovenska.
#SEABASE 1910 / ČR, 13 min. Patrick Seabase na fixed 
gear kole zdolal těžkou etapu Tour de France přes Pyre-
neje.	

13. 10. | 19:00 hod. / vstupné 50 Kč
A LINE ACROSS THE SKY / USA, 40 min. Přidejte se  
k Tommy Caldwellovi a Alexu Honnoldovi na jejich bláz-
nivé a bujaré cestě přes pohoří Fitz Roy. 
DIVOČINOU ALJAŠKY / ČR, 25 min. Film o expedici na 
Aljašku, s cílem překročit kontinentální rozvodí a splout 
řeku Alatnu, daleko od civilizace.
THE GREAT SIBERIAN TRAVERSE / Kanada, 28 min. Do-
kument o šest tisíc mil dlouhé lyžařské cestě Ruskem po 
Transsibiřské magistrále.

14. 10. | 16:00 hod. / vstupné 50 Kč
SURI / SR, 65 min. Splav neznámé africké řeky zavede 
slovenské filmaře k unikátnímu přírodnímu kmenu Suri, 
který bojuje o přežití.	
TAMARA / Německo, 18 min. Expedice Tamary Lunger  
a alpinisty Nikolause Grubera na K2 v roce 2014.
SRDCAŘI: Marek Audy, objevitel a speleolog / ČR,  
6 min. Marek Audy, uznávaný fotograf, spisovatel  
a znalec podzemí Moravského krasu, podnikl řadu vý-
prav na Balkán nebo do solných jeskyní...
THE RACE BEFORE THE RACE / Itálie, 9 min. Čtyři mistři 

25.–26. 10. Strašidelné spaní
Sraz 25. 10. v 18:00 hod., rozchod 26. 10. v 16:00 hod. 
Program: strašidelný večer, strašidelné hry. Určeno pro 
děti od 10 let. Zápisné: 500 Kč (večeře, oběd, odměny, 
materiál). Info.: Jana Štolbová, Michal Smrkovský.

27. 10. | 9:00–10:00 hod. Naušnice snadno  
a rychle
Zápisné: 20 Kč pár náušnic, 10 Kč přívěsek na řetízek. 
Info.: Jitka Krištofová.

27. 10. | 10:00–11:30 hod. Pletení z PEDIGU: slu-
níčko, kytička
S sebou: nůžky nebo štípací kleště, korálky. 
Zápisné: 30 Kč. Info.: Jitka Krištofová.

říjen až listopad Kdo si čte, nezlobí
Tématické výtvarné dopoledne nebo odpoledne pro 
skupiny: MŠ, ZŠ, ŠD. Dílny: podzimní bubínek, mucho-
můrka. Beseda „Co se děje na podzim“. Objednat lze na 
e-mailu: smrkovskyddm@kh.cz, tel: 737 845 171.
Více info na: www.ddm.kh.cz

CENTRUM PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ, Kutná Hora, 
Dolní 186

19. 10. | 14:00 hod. POSVÍCENSKÁ KAVÁRNIČKA
Hotel Zlatá Stoupa. K poslechu i tanci hraje Standa Je-
línek. Vstupné: 500 Kč. Akci sponzoruje město Kutná 
Hora.

TVOŘENÍ – ŠIKOVNÉ RUCE S SEBOU
3. 10. Podzimní výzdoba z plodů přírody.
5. 10. Trénujeme paměť.
10. 10. Vyrobíme si lapače duchů.
12. 10. Testujeme paměť.
17. 10. Výroba svícínku s využitím guillinku.
19. 10. Trénujeme paměť: veselý testík.
24. 10. Podzimní téma: obrázky enkaustikou.
26. 10. Trénujeme paměť: veselé soutěžení při kávičce.
31. 10. Blíží se Vánoce, a tak si vyrobíme vánoční přání 
pro přátele.
Vždy od 9:00 hodin v CZPS v Dolní ulici 186.

KLUB POD LAMPOU, TREBIŠOVSKÁ 611 
Klub otevřen v pondělí v prostorách KS Kutná Hora, Tre-
bišovská 611 (bývalá MŠ PLEAS), ve dny s programem 

plachtění na cestě k objevení podstaty tohoto sportu.

14. 10. | 19:00 hod. / vstupné 50 Kč
THE ELEMENTS / ČR, 75 min. Země, voda, vzduch. Tři 
živly, tři extrémní sporty, tři neobyčejní lidé. Čtvrtý živel 
hoří v každém z nich.
KANGCHENJUNGA / Polsko, 18 min. Krátký film  
o Kančendženga expedici Adama Bieleckiho a Denise 
Urubka.
THE WAY OF THE KAYAK / USA, 5 min. The Way of the 
kayak je krátkým dokumentem o jízdě na kayaku.
DREZÍNA / ČR, 5 min. Máte-li přátele jako já, musíte si 
dávat zatraceně velký pozor na to, na co kývnete…!

15. 10. | 16:00 hod. STRAŠIDLA
ČR, komedie, 113 min., vstupné 100 Kč, rodinný, pro 
děti. Hrají: Bronislav Kotiš, Tereza Kostková, Jiří Dvořák, 
Bolek Polívka. Režie: Zdeněk Troška.

15.–16. 10. | 19:00 hod. BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU
ČR, komedie, 97 min., vstupné 120 Kč, mládeži přístup-
ný. Hrají: Ondřej Vetchý, Petra Hřebíčková, Václav Po-
stránecký. Režie: Tomáš Hoffman.

19. 10. | 19:00 hod. NEON DEMON
USA / Dánsko / Francie, horor, 117 min., vstupné 90 Kč, 
do 15 let nevhodný, s titulky. Hrají: Elle Fanning, Jena 
Malone, Keanu Reeves. Režie: Nicolas Winding Refn.

20. 10. | 19:00 hod. INFERNO
USA, thriller, 122 min., vstupné 120 Kč, do 12 let ne-
vhodný, s titulky. Hrají: Tom Hanks, Felicity Jones, Omar 
Sy, Ben Foster. Režie: Ron Howard.   

21. 10. | 19:00 hod. PRÁZDNINY V PROVENCE
ČR / Francie, komedie, 95 min., vstupné 100 Kč, do 15 
let nevhodný. Hrají: Kryštof Hádek, Igor Bareš, Vojtěch 
Kotek, Jakub Prachař. Režie: Vladimír Michálek.

22. 10. | 18:45 hod. WOLFGANG AMADEUS MOZART 
/ DON GIOVANNI
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku. Italské 
nastudování s anglickými a českými titulky, vstupné 300 
Kč. Předpokládaná délka přenosu 3 hodiny 22 minut. 

17:00–20:00 hod., programy začínají v 17:30 hod. Pořá-
dá Křesťanské společenství Kutná Hora. 

10. 10. | 17:30 hod. Cyklus jak na to: Keramika 
(nejen) pro začátečníky

24. 10. | 17:30 hod. Škol(k)a základ života 
Beseda s pedagožkami od MŠ po SŠ a pracovnicí peda-
gogicko-psychologické poradny o všem, co zajímá nebo 
trápí (pra)rodiče v souvislosti se školou a jejich dětmi.
Více na: www.kskh.cz/lampa.

SPORT
1. 10. SVATOVÁCLAVSKÝ TURNAJ V NOHEJBALE
Kutná Hora – Kaňk. Pořádá: TJ Sokol Kaňk.

8. 10. DÁLKOVÝ POCHOD „ZA MALÍNSKÝM KŘENEM“
Prezentace v klubovně TJ Turista, Puškinská ul. (u spor-
tovní haly BIOS), start z místa prezentace: 7. 10. start 
trasy 100 km 18:00–22:00 hod., startovné 80 Kč, 8. 10.  
start od 7:00 do 10:00 hod., startovné různé, do 80 Kč. 

Účinkují: Hibla Gerzmava, Malin Byström, Serena Malfi, 
Rolando Villazón, Simon Keenlyside, Adam Plachetka, 
Matthew Rose, Kwangchul Youn. Dirigent: Fabio Luisi. 
Režie: Michael Grandage.
23. 10. | 19:00 hod. DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ
Velká Británie / Francie / USA, komedie, 123 min., 
vstupné 110 Kč, do 15 let nevhodný, český dabing. Hra-
jí: Renée Zellweger, Colin Firth, Patrick Dempsey, Emma 
Thompson. Režie: Sharon Maguire.

26. 10. | 19:00 hod. JACK REACHER: NEVRACEJ SE
USA, akční, 116 min., 120 Kč, do 12 let nevhodný, s ti-
tulky. Hrají: Tom Cruise, Cobie Smulders, Aldis Hodge, 
Danika Yarosh. Režie: Edward Zwick.

27. 10. | 19:00 hod. ZÚČTOVÁNÍ
USA, drama, 128 min., vstupné 110 Kč, do 15 let ne-
vhodný, s  titulky. Hrají: Ben Affleck, Anna Kendrick,  
J. K. Simmons, Jon Bernthal. Režie: Gavin O‘Connor.

28. 10. | 19:00 hod. DÍTĚ BRIDGET JONESOVÉ 
Velká Británie / Francie / USA, komedie, 123 min., 
vstupné 110 Kč, do 15let nevhodný, český dabing
Hrají: Renée Zellweger, Colin Firth, Patrick Dempsey, 
Emma Thompson, Režie: Sharon Maguire

29.–30. 10. | 16:00 hod. LICHOŽROUTI
ČR, animovaný, 86 min., vstupné 120 Kč, pro děti. Hrají: 
Ondřej Trojan, Kryštof Hádek, Matěj Ruppert.
Režie: Hůlová-Miklínová.

29. 10. | 19:00 hod. OSTRAVAK OSTRAVSKI
ČR, komedie, 90 min., vstupné 110 Kč, do 12 let ne-
vhodný. Hrají: Igor Chmela, Dušan Sitek, Jitka Smutná, 
Pavel Kikinčuk. 
Režie: David Kočár.

30. 10. | 19:00 hod. TENKRÁT V RÁJI
ČR, drama, 99 min., vstupné 120 Kč, mládeži přístupný. 
Hrají: Vavřinec Hradilek, Vica Kerekes. 
Režie: Lordan Zafranović, Peter Pálka, 
Dan Krzywoň.
Změna programu vyhrazena. www.kino-kutnahora.cz

Trasy pěší: Kratší trasy budou procházet nejbližším oko-
lím Kutné Hory a jsou bohatě vybaveny odpočívadly, 
vhodné pro rodiny s dětmi, seniory ale i pro všechny, 
kteří se chtějí jen tak projít. Střední trasy budou v tom-
to roce vedeny směrem od Kutné Hory k Labi. Poznáte 
na nich zámecký park na Kačině, břehy řeky Labe, Sta-
rý Kolín, rozhlednu na Kaňku, stejně tak malé domky 
hornické vesnice se stejným názvem. Podíváte se na 
rozhlednu na Vysoké, romantické údolí Polánky včet-
ně legendárního viaduktu a další spoustu zajímavostí. 
Nebudou chybět ani výhledy až na Krkonoše a České 
středohoří. Pro náročné se najdou i trasy 40–50 km  
a nebude chybět i trasa 100 km. 
Trasy cyklo - od 40 do 200 km na všechny strany dle 
výběru. 
Podrobné propozice a informace najdete na  
www.tj-turista.cz; Jana Liberská, tel.: 604 506 728;  
e-mail: jana@fortrans.cz. 
Pořádá: O-KČT TJ TURISTA Kutná Hora.

1. 10. | 20:30 hod. TŘI SESTRY
Sokolovna Křesetice. Vstupné: 250 Kč; předprodej v síti Ticket-
stream (www.ticketstream.cz). Sál otevřen od 19:30 hod.

6. 10. | 18:00 hod. KONCERT – DIGNO 
Kostel sv. Jakuba. Společnost DIGNO (důstojnost) z. s., 
osobní asistence pro postižené, již 15 let v Kutné Hoře. 
Tento koncert pořádá jako poděkování všem svým 
příznivcům. Účinkují: Komorní akordeonový soubor 
ZUŠ Kutná Hora a Kolín pod vedením Anny Pospíšilové  

a Miloše Podneckého; sólo zpěv: Blanka Beranová; var-
hany: žáci ZUŠ Kutná Hora pod vedením Michala Ha-
nuše. Dobrovolné vstupné bude věnováno do veřejné 
sbírky Zvon pro Jakuba. Koncert se uskuteční za finanční 
podpory města Kutná Hora.

15. 10. | 21:00 hod. CODA + VESPER
Restaurace Na Baště, Kutná Hora – Kaňk. Vstupné: 150 Kč.

25. 10. | 19:00 hod. HLEDÁNÍ KRÁSNA
Dačického dům, Komenského nám. 41. Koncert Michala 

Karbana (akordeon) a Elišky Tesařové Šerákové (zpěv). 
Vstup zdarma. www.dacickehodum.cz

27. 10. | 18:00 hod. OPERNÍ VEČER / G. PUCCINI – MA-
DAMA BUTTERFLY / VELKOPLOŠNÁ DVD PROJEKCE
Hotel U Kata. Seznámíme se s jímavou melodikou dal-
šího opusu fenomenálního italského komponisty G. 
Pucciniho, v němž autor opětovně prokázal jedinečnost 
svého uměleckého projevu. Unikátní představení z roku 
2004 z Verony v rámci tradičního operního festivalu. 

TRIGGER WARNING TOUR 2016. Česko britská 2 - tone 
parta na tour k  aktuálnímu CD, které produkoval pro-
dukoval Ed Rome, někdejší frontman britských The Big. 
Vstupné: 100 Kč.

26. 10. | 21:00 hod. BLACK MARKET III. (USA)
Trio ze San Diega s pevným základem v americkém blu-
es s prvky punku a rocku. Vstupné: 100 Kč.

28. 10. | 21:00 hod. SMOKEY FINGERS (ITÁLIE)
Southern rock / blues / rock. Inspirace Amerikou  
a největšími ikonami žánru, Lynyrd Skynyrd a Allman 
Brothers především. Vstupné: 100 Kč.

29. 10. | 21:00 hod. MOTÖRHEAD REVIVAL
R. I. P. Lemmy. Dvě hodiny smrtícího rytmu a totálního 
nasazení, to je koncert skupiny Motörhead revival, kte-
rá má za sebou několik set vystoupení v ČR i v Němec-
ku. Trojice zkušených muzikantů nenechá nikoho na 
pochybách, že hudba Lemmy Kilmistera je nesmrtelná! 
Vstupné: 100 Kč. Program se neustále aktualizuje, sle-
dujte prosím www.ceska1.cz.

Stěžejní party byly obsazeny vskutku brilantně: sopra-
nistka Fiorenze Cedolins (Butterfly), tenorista Marcelo 
Giordani (Pinkerton) a barytonista Juan Pons (Shar-
pless). Dirigentem představení je Daniel Oren. Večerem 
provází Karel Bican. Vstup zdarma.

29. 10. | 19:00 hod. SLZA – KATARZE TOUR 2016
Kulturní dům LOREC, U Lorce 57. Vstupné: 290 Kč; před-
prodej v síti Ticketstream 
(www.ticketstream.cz).

Skupina dobře vypadajících mužů hrající originál ban-
jo punk future jazz kántry v  turbošansonovém du-
chu. Žádné zvuky nástrojů, co neexistují, žádné texty  
o věcech, co se nestaly, anebo nikdy nestanou. Jemné, 
přesto vulgární, přízemní, leč nad věcí, smutné, přeci 
veselé, sladké, přesto hořké. Vstupné: 150 Kč.

6. 10. | 21:00 hod. COFFEE OR NOT (BELGIE)
Bruselský alternativní pop, originální, jedinečný, svěží. 
Vstupné: 100 Kč.

7. 10. | 21:00 hod. THE CRUSHERS
Křtí nové CD!!! Vstupné: 100 Kč.

8. 10. | 21:00 hod. NOSTRRROMÖ / HELL PASO / 
UNAFFECTED EVOLUTION
Nostrrromö – hodně tvrdej projekt Dejfa, Kurze, Ilji  
a Pornose. Hell Paso – noise – post hardcore trio lovící 
v neprobádaných a řádně tvrdých vodách. Unaffected 
Evolution – crossover – progressive – kapela, co se snaží 
hrát pocitově, ne dle nutnosti doby. Vstupné: 100 Kč.

9. 10. | 21:00 hod. THE LIVING DEADS (USA)

Rockabily, psychobily punkabily, rock and roll, horror 
movies, punk. Vstupné: 100 Kč.

14. 10. | 21:00 hod. THOM ARTWAY / LIGHT AND 
LOVE
Folk – popový písničkář, kytarista, busker. Bratři Honza 
a Lukáš Balcárkové – hravý pop, nezatížený žánrovým 
škatulkováním a otevřený radostné experimentaci. 
Vstupné: 150 Kč.

15. 10. | 21:00 hod. TING
Ting jsou osmičlenná mezinárodní banda z Prahy, mix 
mnoha stylů: ska, rock, reggae, drum´n´bass, dancehall, 
swing, a hip hop. Vstupné: 100 Kč.

21. 10. | 21:00 hod. PSYCHEDELICIOUS #2 – RAMBAJS 
SOUND SYSTÉM
Další z  psychadelikátních pestrobarevných večírků za 
spolupráce party Psychedelic freaX. Čeká vás klub plný 
dekorací a UV světel, psychadelikátní shopík a perfor-
mance. Vstupné: 80 Kč.

22. 10. | 21:00 hod. THE CHANCERS

KUTNÁ HORA

29. 10. 2016 – Slavnosti Malínského křenu 

Trh zaměřený na tradiční ruční výrobky v kom-
binaci s food festivalem a jídly s malínským kře-
nem.

HRADEC KRÁLOVÉ

18.–22. 10. 2016 – Jazz jde městem/Jazz Goes 
to Town 

Hudební sály, kluby, centrum města 

Prestižní hudební přehlídka, která pravidel-
ně v říjnových dnech přináší do hudebních sálů  
i na méně obvyklá místa Hradce Králové jazz ve 
všech jeho podobách. Špičkoví tuzemští a zahra-
niční umělci, nové jazzové projekty i začínající 
hudebníci.

CHEB

15. 10. 2016 – Jazz Jam

KC Svoboda, tradiční jazzový festival letos na-
příklad s Ondřejem Rumlem nebo Jiřím Stiví-
nem

JINDŘICHŮV HRADEC

2. 10. 2016 – Přes kopec na Hradec aneb Jindři-
chohradecký pedál 

oficiální ukončení letní turistické sezóny spojené 
s cyklistickou vyjížďkou a bohatým doprovod-
ným programem. 

LITOMYŠL

30. 9.–3. 10. 2016 – ArchiMyšl 2016

Různá místa v Litomyšli 

Program při příležitosti Světového dne architek-
tury. Komentované prohlídky a projížďky, besedy 
nejen s architekty, výstavy.

POLIČKA

28.–29. 10. 2016 – Svojanovské stíny 

Hrad Svojanov u Poličky

Záviš z Falkenštejna bude návštěvníkům vyprá-
vět příběh tajemných duší hradu. Podvečerní  
a večerní prohlídky hradu Svojanova o tajem-
ných úkazech a událostech.

TELČ

28. 10. 2016 – Výlov Štěpnického rybníka od 
8:00 hod.

Výlov rybníka z hráze Na Baště před vstupem do 
historického centra, prodej živých ryb a rybích 
specialit, hudba, občerstvení. 

TŘEBOŇ

do 31. 10. 2016 – Výstava inženýrů Miroslava 
Zikmunda a Jiřího Hanzelky

dům Štěpánka Netolického

Fotografie a artefakty z výprav legendárních ces-
tovatelů a expozice současného afrického umění 

Inspirace z České inspirace

Dálkový pochod „Za malínským křenem“ (ilustrační foto: svoboda.info)

Bližší informace a mnohem více tipů na výlet naleznete na našich 
webových stránkách: www.ceskainspirace.cz
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K U L T U R N Í  K A L E N D Á Ř  –  Ř Í J E N  2 0 1 6 M Ě S T O  A  L I D É

Benešova 632, Kutná Hora
web: www.hfcomp.cz, email: obchod@hfcomp.cz

Tel.: 327 525 555, GSM: 608 405 403

 
Finanční Služby s. r.o.

OBLASTNÍ ŘEDITEL
Mgr. Jiří Němeček
OBLASTNÍ ŘEDITEL
Mgr. Jiří Němeček
Kancelář – Václavské nám. 176, 
Kutná Hora, 284 01
Mob:  774 88 25 65

Zdražila vám pojišťovna 
povinné ručení?

Mimořádné slevy 
na AUTOPOJIŠTĚNÍ až 50%
Přijďte se nezávazně zeptat 

na vaší slevu.

Mail: jiri.nemecek@�invox.cz

ZDARMA dále probíhají 
odborné semináře 
o investicích do nemovitostí, 
akcií a drahých kovů. Termíny 
se dozvíte na vývěsce naší 
kanceláře nebo telefonicky. 

Zdražila vám pojišťovna 
povinné ručení?

Mimořádné slevy 
na AUTOPOJIŠTĚNÍ až 50%
Přijďte se nezávazně zeptat 

na vaší slevu.
PRODEJ A SERVIS

VÝPOČETNÍ TECHNIKY
MOBILNÍ TELEFONY 

PRODEJ A SERVIS
VÝPOČETNÍ TECHNIKY

MOBILNÍ TELEFONY 

INZERCE

Různé

1. 10. | 15:00 hod. VÍTÁNÍ PODZIMU
Klub Sluníčko, zahrádka bývalé školky v  Trebišovské 
ulici. 
Pořádá: Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených 
dětí v ČR, z. s., Klub Sluníčko Kutná Hora. 
www.klubslunicko.estranky.cz

3. 10. | 19:00–20:30 hod. MÍSTO UZDRAVENÍ
Klub Křesťanského společenství Kutná Hora, Trebišov-
ská 611 (bývalá MŠ Pleas). Vyškolený tým křesťanů se 
osobně modlí za vaše uzdravení nebo jiné potřeby (za-
ručujeme diskrétnost). Služba je určena komukoli bez 
ohledu na vyznání či církevní příslušnost. 
Vstup zdarma. 
Možnost objednání: +420 724 254 731 
nebo kafka@email.cz. 
Další informace na: http://mistauzdravni.cz.

8. 10. ZÁMECKÉ JEZDECKÉ SLAVNOSTI
Zámek Kačina. Program: ukázky jezdeckého umění, 
Hubertova jízda zámeckým parkem, jízdy dětí na koních  
a ve  voze, koncert lesních rohů, přehlídka veteránů, 
tržnice, řemesla, divadlo a dílničky pro děti, výstava 
obrazů koní, dobová móda. 
Občerstvení zajištěno. 
Vstupné: plné 100 Kč, snížené 50 Kč, rodinné 250 Kč. 
www.nzm.cz/kacina/

12. 10. | 19:00 hod. PUTOVÁNÍ A KRÁSY KAMČATKY
Arciděkanství Kutná Hora, Jakubská 1. 
Kamčatka očima cestovatele Miroslava Křenka. 
Vstup zdarma. 
www.khfarnost.cz

14.-–15. 10. | 9:00–16:00 hod. Z KUKLY VEN – VELETRH 
POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
GASK. Cílem neziskového projektu (pro veřejnost zdar-
ma) je představit odborné poskytovatele sociálních 
a navazujících služeb v  regionu, předat potřebné in-
formace občanům a vytvořit zážitek, pohodu a radost 
všem, bez rozdílu věku. Volnočasové, vzdělávací work-
shopy s možností stánkového prodeje. 
h t t p s : / / w w w. f a c e b o o k . c o m / Z - K U K LY- V E N -
226427454379340/?fref=ts

17. 10. | 16:30 hod. PAMÁTKY 2016 – CYKLUS PŘED-
NÁŠEK
Dačického dům, Komenského nám. 41. Archeologická 
památková péče v  Kutné Hoře. Minulost, přítomnost, 
budoucnost. 
Cena přednášky: 40 Kč. 
Více na: www.dacickehodum.cz.

22. 10. | 10:00–17:00 hod. SLAVNOSTI MALÍNSKÉHO 
KŘENU
Malínská sokolovna (u fotbalového hřiště). Návštěvníci 
se mohou těšit na trh, dobré jídlo z malínského kře-
nu a s křenem, zábavu pro děti či zajímavé informace  
o historii křenu. Pořádá Spolek pro zachování tradice 
pěstování malínského křenu.

25. 10. | 18:00 hod. HOOLIGAN SPARROW – PROMÍ-
TÁNÍ FILMU
Kostel Českobratrské církve evangelické, Jiřího z  Po-
děbrad 308 (vstup vpravo od hlavního vchodu). Délka 
filmu je asi 80 minut. 
Vstup zdarma, každý je srdečně vítán.

29. 10. | 15:00 hod. DRAKIÁDA
Kopec Sukov. Pořádá Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z. s., Klub Sluníčko Kutná Hora. 
www.klubslunicko.estranky.cz

29. 10. | 18:00 hod. NOC NA KARLŠTEJNĚ – PREMIÉRA
Nádvoří Vlašského dvora (v případě nepříznivého po-
časí refektář GASK). 
Veselohru se zpěvy na motivy divadelní hry Jaroslava 
Vrchlického volně zpracovala Zuzka Kocourková. Vstup-
né: 197 Kč. Předprodej vstupenek v pokladně Vlašské-
ho dvora. 
Více na: www.MuzeumB.cz.
Rezervace vstupenek tel.: 608 937 010 
nebo 605 021 639. 
Akce se koná za podpory města Kutná Hora, Středo-
českého kraje, VHS Maleč Kutná Hora, Muzea B Kutná 
Hora a Agentury Zuzko. 
Hrají: T. Morawski, J. Moravčík / O. Fiala, B. Kocourko-
vá / P. Wagenknechtová, M. Krupička, L. Procházka, M. 
Čerych, J. Sloup, D. Šebestová / T. Zimová, M. Betušti-
ak, M. Kubelka, L. Jelínková, I. Pilcerová, L. Filingerová,  
Š. Trzsaskalíková. 
Čestní hosté v roli paní Ofky a paní Žofky: Zuzana Mo-
ravčíková a Zuzana Trnková. 
Hudba a zpěv: Petr Wagenknecht, Rudolf Kotas, Lucie-
ta, Nicol Trzsaskalíková, Renata Koriťáková.
Kostýmy: Helena Dajbychová.
Scéna a kulisy: Boris Buňka.
Scénář: Zuzana Kocourková.
Režie: Zuzana Kocourková a Ota Fiala.

16.–22. 10. TÝDEN PRO ZVON NA PODPORU A PROPA-
GACI SBÍRKY „ZVON PRO JAKUBA“

16. 10. | 9:00 hod. SLAVNOSTNÍ MŠE K  POSVĚCENÍ 
KOSTELA SV. JAKUBA
Kostel sv. Jakuba

16. 10. | od 13:30 hod. BENEFIČNÍ BĚH PRO ZVON
Start u lípy v prostoru mezi kostelem sv. Jakuba a arci-
děkanstvím. Připravené trasy: 3,5 km, 7 km, dětský zá-
vod (pro děti do 10 let s doprovodem dospělé osoby). 
Startovné: 110 Kč do 3. 10., 200 Kč na místě. 
Propozice, přihláška a další aktuální informace na: 
www.zvonprojakuba.khfarnost.cz. 

19. 10. | 18:00 hod. KONCERT PRO ZVON
Kostel sv. Jakuba. 
Účinkují orchestry, soubory, pěvecké sbory a sólisté ZUŠ 
Kutná Hora. 
Vstupné dobrovolné.

22. 10. PUTOVÁNÍ ZA ZVONY DO PLZNĚ
Cesta za zvony do plzeňské katedrály sv. Bartoloměje, 
kde před dvěma lety, díky veřejné sbírce, pořídili dva 
nové zvony. Cesta bude zakončena prohlídkou zámku 
v  Lužanech, který není pro veřejnost běžně zpřístup-
něn. 
Cena výletu: dospělí 250 Kč; děti a studenti 100 Kč (za-
hrnuje dopravu autobusem). 
Vstupné do zámku v Lužanech je 50 Kč. 
Přihlásit se je možné do 15. 10. u Moniky Trdličkové 
na e-mail monicatrd@seznam.cz nebo na tel. čísle 
607 188 396. www.khfarnost.cz

Výstavy
2. 9.–2. 10. PŘÍRODA ŠUMAVY A BAVORSKÉHO LESA 
OBJEKTIVEM VLADIMÍRA KOUKALA
Sankturinovský dům, výstavní sál - 1 patro. Výstava 
fotografií. 
www.kutnahora.cz

2. 9.–28. 10. XIV. SYMPOZIUM SOUČASNÉHO VÝTVAR-
NÉHO UMĚNÍ JENEWEIN – KUTNÁ HORA  
Galerie Felixe Jeneweina. Adam Kašpar, Jan Rybníček, 
Miroslav Šeda, Jan Vlček. 
www.gfj.kh.cz

15. 10.–15. 11. IVA HÜTTNEROVÁ – VÝBĚR Z DÍLA
Galerie naivního umění, Husova 143. 
Vernisáž: 15. 10. v 17:00 hod. 
www.naivegallery.cz

SPOLKOVÝ DŮM

20. 9.–2. 10. 170. LET SBOROVÉHO ZPĚVU V  KUTNÉ 
HOŘE
USPS Tyl připomene touto výstavou významné výročí 
založení sborového zpěvu v Kutné Hoře. 
www.usps.kh.cz

5. 10.–30. 10. VÁCLAV HAVEL – výstava téměř ne-
známých fotografií PAVLA VÁCHY z let  1963 
– 2011
Čas utíká nezadržitelně. S  odcházejícím časem od-
chází i lidé a čas bere i vzpomínky na ně. Jsou lidé, 
příběhy, události, které by neměly upadat do nepa-
měti. Václav Havel je jedním z  nich. Letos si připo-
mínáme dvě jeho výročí: 80 let od narození a pět let 
od  jeho úmrtí. 
Tato kolekce fotografií  není a ani nemůže být ohléd-
nutím za celým životem Václava Havla. Je to jen řada 
okamžiků a situací, které autor mohl fotografovat. 
Fotograf Pavel Vácha by byl ale rád, kdyby se staly 
skromným příspěvkem proti nepaměti. 

Vernisáž: 4. 10. v 17:00 hod. 
Hudební doprovod - Norbi Kovács (kytara). 
www.kutnahora.cz

ČESKÉ MUZEUM STŘÍBRA

3. 6.–29. 11. KUTNÁ HORA A LUCEMBURKOVÉ NA 
ČESKÉM TRŮNĚ – VÝSTAVA K 700. VÝROČÍ NAROZENÍ 
KARLA IV. 
Hrádek. Výstava osvětluje nenahraditelnou roli králov-
ského horního města Kutná Hora pro samotnou podsta-
tu moci a vlády čtyř českých lucemburských panovníků 
Jana, Karla, Václava a Zikmunda. 

Návštěvníci uvidí vzácné exponáty, například repliku 
římské koruny a sedlecké monstrance, faksimile Velisla-
vovy bible a právní knihy z doby Václava IV. a umělecké 
bysty panovníků. 

Kutnohorské ZŠ mají vstup na výstavu zdarma. Dopro-
vodný program pro školní skupiny.

1. 4.–30. 11. KÁMEN, KOV, ŠPERK – SUPŠ 

A VOŠ TURNOV
Kamenný dům. Práce studentů Střední uměleckoprů-
myslové školy a Vyšší odborné školy Turnov.

3. 9.–31. 10. Když v Kutné Hoře bylo moře
Tylův dům. Výstava zkamenělin a dalších souvisejících 
exponátů ze sbírek Českého muzea stříbra.
www.cms-kh.cz

GALERIE STŘEDOČESKÉHO KRAJE

25. 5. 2014–25. 5. 2017 STAVY MYSLI – ZA OBRAZEM 
Stálá expozice GASK.

30. 11. 2014–29. 11. 2018 IHS – JEZUITSKÁ EXPOZICE
Stálá expozice o jezuitech. 

3. 7.–16. 10. VLADIMÍR JIRÁNEK: HUMOR

Retrospektivní výstava významného českého kreslíře 
Vladimíra Jiránka představuje jedinečnou prezentaci 
250 originálů z jeho celoživotního díla. 

5. 6.–30. 10. 2016 Dana Sahánková – Vertikála 
šerosvitu

5. 6.–30. 10. Vjemy (Adam a Samuel Ciglerovi  
a Světlana Koženova) – Stříbro

5. 6.–30. 10. Václav Linek – POZDNÍ příchody

5. 6.–30. 10. Dorota Sadovská

26. 6.–23. 10. XXL pohledů na současné slo-
venské výtvarné umění

18. 9. 2016–29. 1. 2017 ŠIMON BREJCHA – SBĚRAČ  
A DRTIČ

18. 9.–23. 11. Jiří Anderle – Pod kůží 
www.gask.cz

LEKTORSKÉ CENTRUM, UMĚLECKÉ ODDĚLENÍ A 
KNIHOVNA GASK

Každé úterý, středu a čtvrtek GASK DĚTEM
GASK dětem jsou tvořivé dílny pro malé umělce od 5 
do 15 let. Děti se hravou formou seznamují s umělec-
kými díly a s výtvarnými technikami. 
Program jednotlivých dní je upraven pro kompaktnější 
věkové skupiny: úterý / předškoláci, středa / 1.–3. tří-
da ZŠ, čtvrtek / 4.–9. třída ZŠ. 
Cena předplatného za pololetí je 800 Kč za 17 dílen 
(školní dny).

8. 10. | 16:00 hod. MILAN GUŠTAR – HUDBA, ZVUK, 
SVĚTLO, POHYB
Přednáška věnována spojení hudby, zvuku, světla  
a pohybu v souvislosti s dílem Zdeňka Pešánka. Hlavní-
mi tématy budou historie „barevné hudby“, synestezie, 
principy a konkrétní realizace světelných klavírů a op-

tofonických nástrojů a též využití principu mechanické-
ho piana pro řízení Pešánkových světelně kinetických 
plastik.

8. 10. | 18:00 hod. JAN KULKA – KOUZELNÁ SKŘÍŇKA
Kouzelná skříňka je speciální projekční zařízení inspi-
rované výzkumem subjektivních zrakových vjemů, 
které prováděl Jan Evangelista Purkyně v první po-
lovině 19. století. Světelně-kinetická projekce Kou-
zelné skříňky propojuje v čase práci Jana Evangelisty 
Purkyně a Zdeňka Pešánka, neboť svojí formou před-
stavuje jednu z možných podob kinetického umění 
jakožto orchestrace a artikulace pohybu světelných 
barev a forem v čase.

15. 10. | 10:00–17:00 hod. STRUKTURY A TVARY – 
GRAFICKÝ WORKSHOP SE ŠIMONEM BREJCHOU
Šimon Brejcha při své grafické práci ani neryje, ani 
neleptá. Při své originální tiskové technice používá 
obyčejný karton, do kterého motivy vtlačuje. Lze 
tak hovořit o symbióze aktivní a strukturální grafiky  
a tisku z hloubky. Úprava vlastností tiskařských barev 
nadto umožňuje zdůraznit reliéfní charakter matric. 
Účastníci výtvarné dílny se seznámí se základními 
principy tohoto způsobu tisku a samostatně si vytvo-
ří vlastní grafický list, který bude sestaven z otisků 
rozmanitých elementů různého původu. 
Vstupné: 200 Kč; 
rezervace: Karin Militká - militka@gask.cz.

29. 10. | 16:00 hod. MODERNA ZVANÁ BAROKO
Péče o umělecká díla je nejen záslužnou činností, ale  
i jedním z nejhlubších způsobů poznávání jejich význa-
mu a hodnoty. 
O obnově barokních památek nejen na Kutnohorsku 
budou hovořit restaurátoři Martin Kulhánek a Jakub 
Ďoubal. 
Vstupné: 20 Kč. www.gask.cz

➤ PRODEJ RECYKLÁT  R ZNÝCH VELIKOSTÍ CENA OD 48 K /t
Do základových desek, pod zámkovou dlažbu, podklad komunikací

➤ PRODEJ KVALITNÍ ZEMINY CENA OD 180 K /t
Pro zakládání trávník , záhon  a zahrad

➤ PRODEJ ZÁSYPOVÝCH MATERIÁLU CENA OD 20 K /t
K vyrovnání podkladních vrstev

DOPRAVU ZAJÍSTÍME tel.: 606 092 756, 
kompletní ceník na www.zers.cz

1239707_SC_Extra_090716_Zers_137x100_MH

INZERCE

Ve středu 14. září dopoledne ožilo 
prostranství před Vlašským dvorem 
nezvyklým ruchem. Místostarosta 
města Josef Viktora, zástupci spolků 
a veřejnosti položili květiny u sochy 
T. G. Masaryka. Malým pietním ak-
tem si tak připomněli 79 let od úmr-
tí prvního československého prezi-
denta. Nejen státníka, ale i politika, 
filosofa a pedagoga, který byl celkem 
celkem sedmnáctkrát navržen na 
Nobelovu cenu míru.                  (red)

Připomněli si 79 let od úmrtí prvního československého prezidenta TGM

Skleník na terase ZŠ T. G. Masaryka vymyslely žákyně 8. A
Ve čtvrtek 8. září se uskutečnilo 

slavnostní otevření skleníku na 
terase ZŠ T. G. Masaryka. Skle-
ník byl vyhodnocen jako nejlep-
ší dětský nápad soutěžní kampa-
ně Lepší škola. 

Na terase základní školy se spo-
lečně sešli téměř všichni, kteří se 
před prázdninami zúčastnili ve-
řejné prezentace finálových pro-
jektů a vyhlášení vítěze. 

„Když se k  nám na jaře dos-
tala nabídka zapojit se do pro-
jektu Lepší škola, neváhali jsme 
s naší účastí. Nenapadlo nás ten-
krát ale, že nápad, dnes už třídy  
8. A, zvítězí a bude zrealizován až 
do konce,“ řekla ve svém úvod-
ním proslovu Zdenka Mačinová, 
ředitelka ZŠ T. G. Masaryka. 
„Moc si vážím toho, že společnost 
Foxconn podporuje dětské nápa-
dy, které mohou vylepšit prostředí 
ve škole nebo ve třídě. Chtěla bych 
jí touto cestou poděkovat. Dík pa-
tří také zástupcům Lepšího místa, 
kteří s  dětmi zodpovědně praco-

vali a byli nám všem podporou,“ 
doplnila ještě ředitelka Mačino-
vá.

„Lepší škola je jedním z kamínků 
do celkové mozaiky, která zachy-
cuje směřování Foxconnu v  jeho 
společensko-odpovědných aktivi-
tách,“ uvedla Simona Třískalová, 
supervizor náboru a komunika-
ce. Výrobní manažer společnos-
ti Foxconn, Vladislav Král po-
kračoval: „Těší nás, že jsme mohli 
podpořit padesáti tisíci koruna-
mi právě stavbu tohoto skleníku, 
a přispět tak ke zlepšení prostře-
dí dětí ve škole. Tento týden také 
spouštíme novou kampaň #lepsi-
hora a věříme, že budeme moci 
podpořit další skvělý nápad na 
oživení a vylepšení Kutné Hory.“

Starosta Martin Starý k tomu 
řekl: „Jsem moc rád, že skleník už 
stojí, a nezbývá než dětem popřát, 
aby se jim v něm dobře pěstovalo. 
Město se také zapojilo do realiza-
ce jednoho z dalších nápadů kam-
paně Lepší škola a na ZŠ Kamen-

ná Stezka v rámci stavby školního 
hřiště zrekonstruovalo část ka-
menné zdi.“

Na závěr poděkovaly žákyně 
třídy 8.A, které s nápadem přišly: 
„Celá třída si chtěla vyzkoušet to-
lik věcí v  pěstitelkách, ale nemě-
li jsme prostor. A když nám paní 
učitelky řekly, že se koná projekt 
Lepší škola, tak jsme si s ostatní-
mi děvčaty řekly, že bychom se 
zapojily s žádostí o skleník,“ po-
psala okolnosti vzniku skleníku 
na terase Adéla Ladomirjaková.  
A její spolužačka Andrea Štefko-
vá ještě doplnila: „Náš skleník byl 
vybudován přes prázdniny a ještě 
před oficiálním otevíráním jsme 
ho všichni viděli a je opravdu pěk-
ný. Jsme moc rády, že jsme se této 
soutěže mohly zúčastnit. Děkuje-
me za tu možnost.“

Symbolickou pásku ke sklení-
ku společně přestřihli ředitelka 
Zdenka Mačinová, starosta Mar-
tin Starý, za společnost Foxconn 
výrobní manažer Vladislav Král 

a zástupkyně žáků 8. A. Všich-
ni zúčastnění byli nato pozvá-
ni k  malému občerstvení, kte-
ré připravili žáci a učitelé ze ZŠ 
T. G. Masaryka. V rámci soutěž-
ní kampaně Lepší škola budou 
podpořeny i další dětské nápady. 
Více informací najdete na www.
lepsimisto.cz a www.foxconn.cz.
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K U L T U R AK U L T U R A

Návštěva z Remeše na besedě v Dačického domě. Zleva: místostarosta Remeše Benjamin Develey, starosta Kutné 
Hory Martin Starý, starosta Remeše Arnaud Robinet, tlumočnice Hana Votavová. Foto: E. Hnátková.

Pan Arnaud Robinet, staros-
ta našeho partnerského města  
Remeš, navštívil Kutnou Horu 
společně s panem Benjaminem 
Develeyem, místostarostou pro 
mezinárodní spolupráci. 

Kromě nezbytné návštěvy vý-
znamných kutnohorských pamá-
tek se všichni sešli v pátek 9. září 
na úvodním večeru 6. ročníku 
Kutnohorského varhanního festi-
valu, na koncertě remešské varha-
nice paní Elodie Marchal v  chrá-
mu sv. Barbory. 

V sobotu v podvečer se uskuteč-
nilo setkání s oběma hosty v Da-
čického domě. Spolu s představi-
teli města Kutná Hora se pracovní 
schůzky zúčastnili zástupci obou 
středních škol, kteří již s  lycei 
v  Remeši spolupracují (Gymná-
zium Jiřího Ortena a VOŠ-SPŠ), 
vedení GASK, zástupci TJ Sparta, 
oddílu házené a předseda Sdruže-
ní kutnohorských podnikatelů. 

Společným tématem bylo zváže-
ní možností rozšíření spolupráce 
v oblasti turismu, kultury, výmě-
ny sportovních klubů a spoluprá-
ce v  rámci ochrany kulturního 
dědictví UNESCO. Představite-

Starosta Remeše navštívil Kutnou Horu

lé Remeše by přivítali i partner-
ství další střední školy a v případě 
základních škol zahájení proza-
tím korespondenční spolupráce. 
Kontakty naváží i kluby házené 
z obou partnerských měst. 

V oblasti ekonomické pak bylo 

jednáno o spolupráci v  oblas-
ti inovací, vinařství či gastrono-
mie. Kutnohorští podnikatelé by 
přivítali i vzájemné představení  
a výměnu zkušeností. 

Na závěr byla zmíněna i mož-
nost spolupráce v  oblasti ino-

vací – smart cities. Hostům se 
v Kutné Hoře velmi líbilo a vě-
říme, že v  blízké budoucnosti 
budou navázány nové kontakty, 
které rozšíří a upevní spoluprá-
ci obou partnerských měst.         

(Eva Hnátková)

Po určité době váhání a hledání 
svého místa v  kulturním životě 
Kutné Hory se rodný dům Mi-
kuláše Dačického na Komenské-
ho náměstí konečně takříkajíc 
„našel“. 

Jeho unikátní expozice, zaměře-
ná na seznamování návštěvníků 
s  památkami UNESCO, začíná 
ožívat dalšími aktivitami, citlivě 
doplňujícími kulturní život měs-
ta. Dokladem toho je mimo jiné 
festival Hudební podzim v  Da-
čického domě, který začal v září 
a bude pokračovat až do prosince 
tohoto roku a jenž zve zájemce na 
zajímavé hudební projekty. 

Cyklus pravidelných měsíčních 
koncertů zahájilo 30. srpna vystou-
pení šansonového dua Soňa Brab-
cová & Petra Ochotská. 27. září 
následuje meditativní koncert 
kutnohorské skupiny JeToJedno 

Hudební podzim v Dačického domě
ve složení Dušan Lapáček, Miro-
slav Balán a Jana Kohlová.   Jsou 
připraveny další tři hudební veče-
ry, které bychom rádi doporučili 
vaší pozornosti:

25. října pod titulem Hledání 
krásna vystoupí  mladý a nadaný 
kutnohorský akordeonista Michal 
Karban spolu se zpěvačkou Eliš-
kou Tesařovou-Šerákovou. Oba 
mladé umělce snad není nutno 
blíže představovat, nezřídka se 
s  nimi setkáváme při různých 
kulturních akcích v Kutné Hoře.

Listopadový večer v  pondělí 
22. listopadu bude zaměřen na 
poněkud jiný žánr. Swing u pana 
Mikuláše bude v  hudební režii 
kutnohorského jazzového kyta-
risty Bohumila Dvořáka a jeho 
hosta. 

Závěrečný festivalový koncert 
se uskuteční 4. prosince a soubor 

Cuthna Antiqua v čele s Jiřím Ar-
netem jistě náležitě naladí účast-
níky koncertu svým pořadem 
Loutna česká do poetické nálady 
blížících se svátků Vánoc. Začá-
tek všech uvedených koncertů je 
v 18:00 hod. a vstupné je zdarma.  

Probíhající Hudební podzim je 
nesporně dobrým vykročením 
k  širší prezentaci nejen rodného 
domu Mikuláše Dačického, této 
pozoruhodné osobnosti Kutné 
Hory z  období renesance, ale je 
také příslibem zajímavého rozšíře-
ní kulturní nabídky pro návštěvní-
ky i obyvatele Kutné Hory. 

Závěrečné měsíce tohoto 
roku, vrcholící obdobím ad-
ventu, budou jistě inspirativní 
pro případné další programy 
v  Dačického domě. Rádi vás  
o nich budeme informovat.                                       

(Miroslav Štrobl)

Michal Karban se zpěvačkou Eliškou 
Tesařovou-Šerákovou vystoupí v Da-
čického domě 25. října

Zaniklý svět prvních zeměděl-
ců existující před 7000 lety v mís-
tě dnešních Bylan u Kutné Hory 
přibližuje virtuální 3D muzeum 
www.archaeo3D.com. Mezi ar-
cheologickou komunitou světo-
známá neolitická lokalita je tímto 
moderním způsobem přibližo-
vána veřejnosti a je zároveň vy-
zdvižen další aspekt nejstarší kul-
turní identity našeho regionu. 

Archeologický výzkum se v By-
lanech uskutečnil před více než 
půl stoletím a již jen málokdo si 
pamatuje stovky jam v  poli, na 
jejichž reálných základech byla 

Tip na podzimní výlet: Bylany a okolí

nyní osada virtuálně zrekonstru-
ována.

Obsah virtuálního muzea je ob-
sahově i technologicky bohatý. 
Textové bloky propojuje s ilustra-
cemi, fotografiemi a videi. Umož-
ňuje tak flexibilní prohlídku posta-
venou nejen na několika stovkách 
naskenovaných artefaktů z Bylan, 
ale i na speciální galerii vybraných 
nálezů nebo na několika virtuál-
ních prohlídkách rekonstruované 
neolitické osady. Jednotlivé ske-
ny artefaktů jsou volně ke stažení   
a jsou připraveny ke zhmotnění 
vytištěním na 3D tiskárně.

Mimo virtuální 3D muzeum je 
možné si také přímo v  Bylanech 
před archeologickou expedicí pro-
hlédnout nové informační panely   
a průhledovou tabuli zprostředku-
jící pozorovateli pohled na neoli-
tickou vesnici na původním mís-
tě. Pomocí definovaných značek na 
tabulích a vašich mobilních zaříze-
ní s Androidem (smart phone nebo 
tablet) si můžete plasticky (3D) zob-
razit neolitický hrob, vizualizaci ron-
delu nebo keramickou nádobu, jako 
byste je měli téměř na dosah. Na we-
bových stránkách je také ke stažení 
aplikace s  průvodcem do mobilu, 

díky níž se můžete vydat na výlet po 
okolí Bylan s devíti zastávkami. Na-
skytne se vám tak příležitost spatřit 
skrze display vašeho přístroje růz-
né fáze vývoje neolitického sídliště  
s dlouhými domy, rondel, pohřebiš-
tě v Miskovicích nebo podobu teh-
dejší kulturní krajiny. Nálezy ulo-
žené v  depozitářích spolu s řadou 
poznatků, které kolují v odborné li-
teratuře, jsou tak nyní kdykoliv vol-
ně dostupné v  češtině i angličtině 
nejen badatelům, ale i široké veřej-
nosti díky projektu podpořenému 
Ministerstvem kultury. 

(Markéta Končelová)

INZERCE
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M Ě S T O  A  L I D É M Ě S T O  A  L I D É

Ve čtvrtek 15. září a v pátek 16. září 
se na kutnohorském Palackého ná-
městí prezentovala Liga proti rako-
vině se svou nabídkou pro občany 
města. Kutnohorští měli například 
možnost nechat si zkontrolovat ma-
teřská znaménka, změřit si úroveň 
cholesterolu v krvi a další paramet-
ry. Kromě toho mohli navštívit pu-

Liga proti rakovině apeluje na prevenci a zdravý životní styl

V  Kutné Hoře se 1. října 2016 
dočkáme nového místa k  aktiv-
nímu i pasivnímu odpočinku. Na 
Žižkově své síly spojily neziskové 
organizace (Junák, KHnet.info, 
Charita, Denemark, Sokol, Ryt-
mus KH) a pod vedením Juná-
ka oživily lokalitu zvanou Skle-
nářův dolík. 

Srdečně vás zveme na jeho slav-
nostní otevření přestřižením pás-
ky v  16 hodin, za účasti realizá-
torů a sponzorů. Na programu 
bude již od 15 hodin závod pro 
děti ve věku 5 až 8 let. Můžete se 
těšit také na otevření naučné stez-
ky a velkou hru pro všechny věko-
vé kategorie. Harmonogram akce 
a další informace naleznete na:
www.sklenaruvdolik.cz.        (red) 

Slavnostní otevření Sklenářova dolíku je konečně tu

Průvodcovská služba Kutná Hora s. r. o. uspořádala ve dnech  
9. a 10. září již šestý ročník Kutnohorského varhanního festivalu v je-
dinečné atmosféře kutnohorských chrámů. Stalo se tak za podpory 
města Kutná Hora, Římskokatolické farnosti – arciděkanství Kutná 
Hora, ale i dalších partnerů.

V pátek 9. září večer v chrámu sv. Barbory přednesla vynikající fran-
couzská varhanistka Elodie Marchal recitál z děl francouzských auto-
rů. Kromě několika set hudbymilovných účastníků navštívila koncert 
také delegace z partnerského města Remeše, díky které patřil páteční 
večer v chrámu právě francouzské hudbě. 

V sobotu 10. září, opět v chrámu sv. Barbory, byla pro milovníky var-
hanní hudby připravena komentovaná prohlídka varhan s krátkým vy-
stoupením. Role průvodce se ujal kutnohorský varhaník a dramaturg 
festivalu Michal Hanuš. Večer ještě v chrámu sv. Jakuba vystoupili vítězo-
vé mezinárodní varhanní přehlídky Organum regium 2016.                (red)

Chrámy sv. Barbory a sv. Jakuba zněly varhany

Projekt Fotbalové asociace Čes-
ké republiky zavítal v pátek 9. září 
2016 do Kutné Hory.

Akce „Měsíc náborů“ se v  kut-
nohorském Lorci zúčastnilo tak-
řka tři sta dětí. A to nejen ze škol 
z Kutné Hory, ale také z blízkých 
vesnic. 

Děti si mohly vyzkoušet na čtr-
nácti stanovištích několik disci-
plín. Z  těch fotbalových napří-
klad střelbu na brankáře A-týmu 
kutnohorské Sparty nebo zápas 
pět na pět. 

Z  disciplín „nefotbalových“ si 
děti vyzkoušely jízdu na koloběž-
ce, skákání v pytli a přetahování. 

„Chtěli bychom poděkovat všem 
sponzorům, kteří se na této akci 
podíleli, zejména Středovým pe-
kárnám a firmě Gira,“ řekl Tomáš 
Gryč, předseda klubu, a zhodno-
til: ,,Děti byly nadšené a odnesly 
si nejen svačinu, ale i zlatou me-
daili a náramek.“

Ale nábor určitě nekončí, děti 
se mohou hlásit celý rok, mají 
pro ně program připravený i na 
zimu.                                       (red)

Sparta hledala nové talenty mezi dětmi

tovní výstavu „Každý svého zdraví 
strůjce“, nad kterou převzala zášti-
tu Zuzana Moravčíková, náměstky-
ně hejtmana Středočeského kraje  
a místostarostka Kutné Hory. 

„Prevence je důležitá, v rámci 
preventivních prohlídek se dá lec-
cos odhalit, i když já osobně zář-
ným příkladem nejsem,“ uvedla 

Zuzana Moravčíková. „Ke zdravé-
mu životnímu stylu patří zejména 
pohyb, a také proto připravujeme 
pro Kutnohoráky cyklostezky, ak-
tuálně budujeme sportovní halu,“ 
připomněla a dodala: „Byla bych 
ráda, kdyby tato výstava navštívi-
la co nejvíce měst. Aby vyšetření li-
dem ukázala, jak na tom jsou, aby  

v rámce prevence mohli zjistit, že 
se s případným problémem dá ješ-
tě něco dělat.“

Akci Ligy proti rakovině za-
měřenou na prevenci obohatil  
i doprovodný program, na jevišti 
se vystřídala různá vystoupení dětí 
z kutnohorských základních škol,  
zahrály i hudební skupiny.       (red)

INZERCE

Francouzská varhanistka Elodie Marchal při koncertu

Místostarosta Remeše Benjamin Develey (vlevo) před koncertem Koncert navštívili i oba místostarostové Kutné Hory s doprovodem
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Dramatický a vyhrocený duel 
proti ambiciózním Tryskáčům 
skončili v základní hrací době 2:2, 
Sršni vzápětí vybojovali prémio-
vý bod za výhru v nájezdech. Dal-
šími účastníky soutěže jsou HC 
Poděbrady, Buldoci Neratovice, 
HK Kralupy, HC Zlonice, Spar-
tak Příbram, Hvězda Kladno, TJ 
Božetice, Cvočkaři Hořovice, So-
kol Veic Žilina, Tatran Sedlčany  
a Spartak Žebrák. Soutěž vyvrcholí 
v únoru a březnu 2017. První čtyři 
týmy postoupí do play-off, které se 
bude hrát na dvě utkání, a utkají se  
o jedno postupové místo do kraj-
ské ligy.                                        (jb)

Sršni vstoupili do krajské soutěže

Celkové pořadí Bike maratonu
ovládl Marek Rauchfus

Druhý ročník Kutnohorského BULLS Bike 
maratonu pro vášnivé bikery a celé rodiny 
se konal v sobotu 3. září dopoledne a začí-
nal z prostoru před chrámem sv. Barbory  
v Kutné Hoře. Na výběr byly připraveny tři 
tratě 15 km, 25 km a 50 km. V programu 
nechyběly ani dětské kategorie.
odstrkovadla, dívky: 
1. Hannoy Kateřina Anna, 2. Horáková 
Julie 
3. Šoltová Agáta
odstrkovadla, hoši: 
1. Kočí Vojtěch, 2. Benda Stanislav 
3. Horák David
děti 6–7 let, dívky: 
1. Pithartová Monika, 2. Smetánková 
Šárka 
3. Šoltová Anna
děti 6–7 let, hoši: 
1. Severyn Radim, 2. Černík Jonatan 
3. Hynek Ondřej
děti 8–9 let, dívky: 
1. Jelínková Nikol, 2. Pithartová Tereza 
3. Radová Karolína
děti 8–9 let, hoši: 
1. Severyn Richard, 2. Filip Chvojka 
3. Smetánka Mikuláš (KH Tour BUULS 
cycling team)
děti 10–11 let, hoši: 
1. Čálek Michal, 2. Bohatý David
děti 12–13 let, dívky:  
1. Pleskačová Natálie, 2. Votavová Alena
děti 12–13 let, hoši: 
1. Pařez Tomáš, 2. Čálek Václav
Trať 15 km
ženy do 18 let: 
1. Pleskačová Natálie
ženy do 40 let: 
1. Melezinková Simona (Louda Auto) 
2. Cimburková Veronika (Louda Auto)
ženy do 50 let: 
1. Krčmářová Vladislava
muži do 18 let: 
1. Severýn Richard, 2. Pařez Tomáš 
3. Pektor Patrik (KH Tour BULLS Cycling 
team)
muži do 40 let: 
2. David Pleskač, 3. Robin Staněk
Trať 25 km
ženy do 18 let: 
1. Janů Kamila (KH Tour BULLS Cycling 
team)
ženy do 40 let: 
1. Balánová Lucie, 2. Horáková Lucie 
3. Vaváková Helena
ženy do 50 let: 
1. Slavíková Šárka
muži do 40 let: 
1. Hojda David, 2. Zápotocký Ivan 
3. Šlor Robert
muži do 50 let: 
1. Marek David, 2. Kašpar Jan 
3. Hrabinec Milan
muži do 60 let: 
1. Slavík Jiří, 2. Kubát Ondřej 
3. Čihák Lubomír
Trať 50 km
ženy do 50 let: 
1. Ludvíková Katka, 2. Pavelková 
Magdaléna 
3. Čálková Marie
muži do 18 let: 
1. Jelínek Josef (Sram Miras Trek) 
2. Kunášek Josef (KH Tour BULLS Cycling 
team) 
3. Slanař Josef
muži do 50 let: 
1. Muller Patrik (Big Shox) 
2. Kočárek Zbyňek, 3. Zdeněk Richard
muži do 60 let: 
1. Vosyka Richard, 2. Prchal Pavel 
3. Šípek Miroslav (KH Tour BULLS 
Cycling team)
muži nad 100 kg: 
1. Svoboda Jakub, 2. Zemánek Zdeněk 
(TPCA)
Muži do 40 let: 
1. Rauchfus Marek (Kellys Bikeranch) 
2. Adel Filip (Superior Mitas) 
3. Jobánek Jan (Superior Mitas)
Muži absolutně 50 km: 
1. Rauchfus Marek (Kellys Bikeranch) 
2. Adel Filip (Superior Mitas) 
3. Jobánek Jan (Superior Mitas) 
4. Kavalír Jakub (Mercedes Benz Eleven) 
5. Jelínek Josef (Sram Mitas Trek) 
6. Kunášek Josef (KH Tour BULLS Cycling 
team)                                                          (tz)

ZPRÁVY

Této mety dosáhl v zápase I. kola českého poháru, ve kterém jeho tým 
porazil FBK VŠSK PedF UK Praha 7:2. „O brankářích se všeobecně tvrdí, že 
jsou zvláštní, a ani já nejsem výjimka. Pro mě je důležitá i koncentrace před 
zápasem, vlastně už i před samotným rozcvičováním. Přemýšlím nad sou-
peřem, pozoruji soupeřova brankáře a i jejich střelce. Pokračuji protažením  
a rozchytáním. Nesmím zapomenout si před tím vším obléknout výstroj v ur-
čitém pořadí,“ nechává jubilant nahlédnout do gólmanské kuchyně. Hodlá 
zůstat u svého sportu i v dalších letech? „Záleží na zdraví a nových životních 
situacích, ale chtěl bych se florbalu věnovat i nadále. Chytat dokud to půjde, 
a když už to nepůjde, rád si zahraji i v poli za béčko nebo céčko. Do úvahy 
připadá i role rozhodčího,“ má jasno Bohuslav Bochníček. Tak ať se daří  
i v dalších zápasech!                                                                                (boc)

Bohuslav Bochníček: 300!
Již 300 florbalových zápasů odchytal brankář Florbalového klubu Kut-
ná Hora Bohuslav Bochníček. 

Hokejisté SK Sršni Kutná Hora mají za sebou ostrý start do krajské soutěže. Před třemi stovkami diváků, 
což je počet v posledních letech na kutnohorském zimáku nevídaný, hostili nováčka soutěže HC Čáslav.

Společnost LESS & TIMBER, a. s.
se sídlem Chrudimská 1882, 286 01 Čáslav

PŘIJME DO NOVÉ HALY V ČÁSLAVI
KVALIFIKOVANÉ DĚLNÍKY 
PRO VÝROBU LEPENÉHO HRANOLU
Náborový příspěvek 20 000 Kč

Bližší informace: pí. Hlavová, tel.: 322 318 045
www.lesstimber.cz

Malá slavnost se odehrála ve 
středu 14. září v poledne v areá-
lu ZŠ Kamenná stezka. Zástupci 
města, školy i firem tam otevřeli 
nové víceúčelové hřiště a předali 
je do užívání dětem. Ředitel školy 
Vít Šnajdr přivítal všechny hosty. 
„Chtěl bych ale připomenout, že 
dokončením první plochy jsme 
pouze na začátku. Ještě zbývají 
dodělat běžecká dráha a atletické 
sektory,“ uvedl mimo jiné ve svém 

Nové víceúčelové hřiště u Základní školy Kamenná stezka otevřeno
projevu. „Děti dnes dostávají do 
užívání další prostor ke sporto-
vání, což je jen dobře,“ upozornil 
starosta Martin Starý. „První etapa 
sportovního hřiště stála 2,8 milio-
nu korun, a bez zhruba milionové-
ho grantu soukromé společnosti, 
který byl startovacím příspěvkem, 
bychom se do této akce zřejmě ne-
pustili,“ uvedl Jiří Janál, vedoucí 
Odboru investic Městského úřadu 
Kutná Hora.                              (red)
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gASK — gALERIE STŘEDOČESKÉHO KRAJE   
BARBORSKÁ 51—53 / KUTNÁ HORA
WWW.gASK.CZ 

Jiří Anderle 
Pod kůží
18/9–20/11 2016

Šimon Brejcha 
Sběrač a drtič
18/9 2016–29/1 2017
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